

Zdravotnictví

Nemocnice ve Stodě prošla rozsáhlou rekonstrukcí za 26 milionů korun.

strana 2



Kultura

Západočeské muzeum v Plzni letos slaví 130 let od svého založení.

strana 7



Zajímavosti

Hejtman poděkoval Kateřině Emmons za vynikající sportovní výkony.

strana 8



PLZEŇSKÝ KRAJ

NÁKLAD 255 400 VÝTIŠKŮ

Ročník 6 • číslo 10 • 29. 9. 2008 / Měsíčník pro občany Plzeňského kraje ZDARMA
Noviny jsou součástí projektu Český Domov www.ceskydomov.cz

SLOUPEK RADNÍHO



Vážení spoluobčané,

s koncem volebního období by se slušelo zrekapitulovat podrobně všechny úspěchy, pozitivní počiny i nerealizované záměry minulých osmi let, kdy jsem stál v čele Plzeňského kraje. Za tu dobu se řada věcí povedla, kraj jako jediný v republice hospodařil a hospodaří bez dluhů. Stále však pro mě zůstává podstatnou, a bohužel nedořešenou problematikou Šumava, odumírající lesy, základy vstupu a chování Správy NP.

Proto věnuji prostor tohoto sloupku právě tomuto tématu a vám všem přeji hodně zdraví a štěstí a národnímu parku zelené stromy.

MUDR. PETR ZIMMERMANN,
HEJTMAN PLZEŇSKÉHO KRAJE

Pomůže nový zákon zachránit Šumavu?

Jedním z problémů, které trápí nejen zastupitele Plzeňského kraje, ale i širokou veřejnost, je nedořešená otázka Šumavy a jejího Národního parku. Ke zlepšení celé situace by měl napomoci návrh zákona týkající se Národního parku Šumava schváleného Zastupitelstvem Plzeňského kraje v úterý 2. září 2008.

Podstatou nového zákona je zřízení kolektivního orgánu, který by rozhodoval o základních věcech kolem národního parku. Proto nový zákon vymezuje Výbor národního parku, který by kontroloval činnost parku a rozhodoval například o plánu péče, zpřístupnění cest, stanovení rozlohy I. zóny apod.

Hejtman PK Petr Zimmermann, kterého krajské zastupitelstvo pověřilo jednáním o návrhu zákona v Parlamentu ČR, věří, že zákon nakonec bude schválen, čímž se prosadí zdravý rozum a zájem na zachování Šumavy.

„Podle našeho názoru je problém v tom, že Národní park Šumava je řízen zcela autokraticky, v podstatě jedním člověkem, kterého jmenuje a odvolává zase jeden člověk (ministr životního prostředí),“ uvedl Petr Zimmermann, který je přesvědčen, že pokud by za správu

parku odpovídal zvolený výbor, podaří se odblokovat řadu neřešených problémů a najít rozumnou rovnováhu mezi ochranou životního prostředí a životem v národním parku.

Velký problém vidí hejtman PK v epidemii kůrovce, která se šíří parkem, nabývá katastrofických rozměrů a není v současné době Správou národního parku Šumava nijak řešena.

„Šumava není divočina, je to kulturní krajina, která byla do roku 1946 daleko více osídlena. To samé se týká i 95 % šumavských lesů. Ty byly vysázeny po kůrovcové kalamitě v roce 1870. Na Šumavě odumírají lesy na tisících hektarech a správa parku tomu přihlíží, navíc veškeré pokusy o domluvu během posledních 8 let selhaly,“ řekl dále na jednání Zastupitelstva PK Petr Zimmermann. Jako další příklad neochoty dohodnout se byl na jed-



Lesy Národního parku Šumava zdevastované epidemií kůrovce

FOTO REDAKCE

nání zastupitelstva zmíněn hraniční přechod pro pěší Modrý sloup, jehož znovuootevření vedení Národního parku brání i přes četné návrhy řešení ze strany Plzeňského kraje.

Stejného názoru na kůrovce jsou další představitelé PK, například náměstkyně hejtmana PK Mgr. Olga Kalčíková a radní PK pro oblast životního prostředí Doc. MUDr. Boris Kreuzberg, CSc.: „S paní náměstkyní Kalčíkovou jsme na začátku srpna na Šumavě byli a fotky,

teré jsme tam pořídili, jsou naprosto zdrcující. Kůrovec je epidemie a tu je třeba eliminovat, jinak se rozroste do nebetných rozměrů.“

Zastupitel PK Rudolf Kasl z ODS k tomu dodává: „Je lepší prosazovat tento zákon, než čekat na celkové řešení pro celou republiku. Doufáme, že než se podaří zákon prosadit, nebude na Šumavě jen palouk s travou.“

Podobné názory se na jednání Zastupitelstva PK ozývaly ze všech

politických stran. Ing Karel Šidlo z KSČM k návrhu zákona řekl: „Souhlasím s tím, že dochází k nezvratné devastaci krajiny, která už se nebude moci jmenovat národní park. Tyto otázky jsem konzultoval s Vysokou a střední školou lesnickou.“

I tam mají podobný názor, že z národního parku nelze udělat bezzásahovou zónu, tak jak to chce Správa národního parku.“

Pokračování na straně 3

Kraj navyšuje základní kapitál nemocnic

Na svém posledním jednání schválilo Zastupitelstvo Plzeňského kraje dotace pro nemocnice spravované krajem, které budou činit nejméně 1,5násobek ročních odpisů nemocnic. Kraj se tak rozhodl přispět na modernizaci nemocnic, aby mohla být dále zkvalitňována péče o pacienty. Celkem tak půjde do krajských nemocnic o 66,5 milionu korun více, přičemž největší částka 26,5 mil. korun poputuje do Klatovské nemocnice, a. s. Například Stodská nemocnice obdrží více než



Domažlická nemocnice

FOTO ARCHIV

9,5 milionu korun. Jak s penězi naloží právě tam?

„V současné době dosluhuje osm let starý sonografický přístroj a nový bude stát řádově 2 miliony korun, podobně je tomu i s biochemickým analyzáto-

rem, což je investice v hodnotě cca 1,5 mil. korun. Další investicí bude nákup a instalace nového komunikačního systému na lůžkových odděleních mezi pacienty a zdravotní sestrou, který vyměníme v celé nemocnici. I další peníze půjdou samozřejmě na zkvalitnění péče, peníze používáme vždy tam, kde je to nejvíce zapotřebí,“ řekl ředitel Stodské nemocnice MUDr. Vlastimil Bureš, CSc.

(BOS)

Cena hejtmana za občanskou statečnost

Již poštěté bude Plzeňským krajem udělena Cena hejtmana za občanskou statečnost. Toto prestižní ocenění vyjadřuje poděkování za významné a výjimečné činy a předává se každoročně vždy k 17. listopadu, tzn. k datu státního svátku Dne boje za svobodu a demokracii. Návrhy na udělení ocenění mohou podávat nejrůznější instituce, města a obce, ale i samotní občané Plzeňského kra-

je. Pokud znáte ve svém okolí někoho, kdo nezištně a s obětavostí pomohl či pomáhá druhým, neváhejte a navrhněte jej na toto významné ocenění. Návrhy s podrobnějším odůvodněním lze zasílat do 31. října 2008 na adresu: Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor Kancelář hejtmana, Škroupova 18, 306 13 Plzeň nebo na e-mail: cenahajtmana@plzensky-kraj.cz.



Volby do Zastupitelstva Plzeňského kraje 2008

Po čtyřletém volebním období budeme již potřetí v historii krajů ČR volit své zastupitele do Plzeňského kraje.

Několik tisíc volebních místností se otevře pro volby do krajských samospráv a také do jedné třetiny Senátu Parlamentu v celé České republice již za necelý měsíc, a to v pátek 17. října 2008 od 14:00 hod. do 22:00 hod. a v sobotu 18. října 2008 od 8:00 hod. do 14:00 hod. Stejně tak tomu bude i v Plzeňském kraji.

Kde hledat svoji volební místnost?

Do 2. října 2008 starosta příslušné obce zveřejní způsobem v místě obvyklým oznámení o době a místě konání voleb, včetně adres volebních místností. Celkem bude v krajských volbách do Zastupitelstva PK zvoleno 45 zastupitelů, a to opět na dobu čtyř let, jako tomu bylo v minulých dvou volebních obdobích.

Kdo kandiduje?

Celkem se o hlasy voličů v Plzeňském kraji bude ucházet 595 kandidátů ze 17 různých subjektů. Z toho je 14 politických stran, 2 koalice a 1 hnutí.

Politické strany:

- Sdružení pro republiku – Republikánská strana Československa
- Nezávislí demokraté
- Volte Pravý Blok
- SDŽ – Strana důstojného života
- Česká strana sociálně demokratická
- Občanská demokratická strana
- Komunistická strana Čech a Moravy
- Strana zdravého rozumu
- Koruna Česká (monarchistická strana Čech, Moravy a Slezska)
- Strana zelených



- Balbínova poetická strana
- Spojení demokraté-Sdružení nezávislých
- Strana pro otevřenou společnost
- Česká strana národně socialistická

Politické hnutí:

- Zelení

Koalice:

- Koalice pro Plzeňský kraj
- KDU-ČSL + SNK (Evropští demokraté)
- Dělnická strana – NE americkému radaru! (Dělnická strana + Demokratická strana sociální spravedlnosti)

Kdo MŮŽE volit

Státní občan ČR, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je přihlášen k trvalému pobytu v obci, která náleží do územního obvodu kraje, a nejsou u něj překážky výkonu volebního práva.

Nejpozději 3 dny před volbami budou voličům distribuovány hlasovací listky. V případě ztráty či poškození bude k dispozici nová sada listků s obálkou přímo ve volební místnosti.

Volič může požádat ze závažných důvodů obecní úřad a okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. V takovém případě

okrsková volební komise vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími listky.

Volby do SENÁTU PČR

Ve stejném období se uskuteční také volby do Senátu PČR, a to ve volebním obvodu č. 9 - okres Plzeň-město, vyjma městského obvodu Plzeň 2, a v okrese Tachov, který je součástí volebního obvodu č. 3 se sídlem v Chebu.

Termín voleb prvního kola je shodný s volbami do krajských zastupitelstev. Pokud nedojde ke zvolení senátora v prvním kole, tzn. pokud kandidát neobdrží nadpoloviční většinu odevzdaných platných hlasů, uskuteční se druhé kolo, které by se případně konalo v pátek 24. října 2008 od 14:00 hod. do 22:00 hod. a v sobotu 25. října 2008 od 8:00 hod. do 14:00 hod. – tj. přesně o týden později.

(BOS)

Soutěž Vesnice roku má svoji publikaci



Slavnostní křest této knihy proběhl ve středu 17. září v Jednacím sále Zastupitelstva Plzeňského kraje za účasti radního PK pro oblast regionálního rozvoje, zemědělství a podpory fondů EU Ing. Jiřího Kalisty. Publikace nese název „13 let soutěže Vesnice roku v Plzeňském kraji“ a představuje obce, které se staly nositeli jednotlivých stuh udělených za 13 let soutěže v Plzeňském kraji. Do letošního ročníku této soutěže bylo přihlášeno celkem 16 obcí našeho kraje. Vítězem krajského kola byla vyhlášena obec Mrákov v okrese Domažlice. Ta také postoupila do celostátního kola soutěže Vesnice roku, ve kterém obec Mrákov získala mimořádné ocenění za výrazné přispění dětí a mládeže na společenském životě obce.

(BOS)

Rekonstrukce Stodské nemocnice je u konce

Právě v těchto dnech končí rozsáhlá rekonstrukce nemocnice ve Stodě, která začala 20. června tohoto roku. Momentálně probíhají dokončovací stavební práce již jen v suterénu budovy, kam pacienti nemají přístup.

Celá rekonstrukce byla rozdělena do dvou etap. V té první se začala rekonstruovat ambulance část nemocnice včetně JIP interního oddělení, celý suterén budovy, ke kterému patří léčebna dlouhodobě nemocných, a také hospodářsko-technická správa budovy. V polovině července začala druhá etapa rekonstrukce, kdy byly zahájeny opravy ve všech lůžkových odděleních kromě LDN. Provoz LDN byl vrácen zpět do původních prostor. Jako první bylo po dokončení rekonstrukce otevřeno 18. srpna interní oddělení, dětské oddělení bylo znovu zprovozněno 22. srpna a ostatní lůžková oddělení včetně operačních sálů se otvírala 1. září 2008.

Samotná rekonstrukce byla rozdělena do několika oblastí. Jednak to byla stavba nového evakuačního výtahu, který nahradil původní nákladní výtah z roku 1963. To byla „noční můra“ této nemocnice. Druhou složkou byla rekonstrukce kompletní elektroinstalace. Ta byla

rozdělena na dva okruhy – zálohovaný a nezálohovaný, což bylo v minulosti nemyslitelné. Další důležitou věcí byla rekonstrukce rozvodů teplé a studené vody, protože každý měsíc zde byla hlášena minimálně jedna havárie vody, takže rekonstrukce v tomto případě byla zcela nevyhnutelná. Poslední složkou je první krůček požární-bezpečnostního řešení a oprava rozbitých dlaždičkových podlah na jednotlivých nemocničních odděleních.

„V původním rozpočtu oprav byla pouze rekonstrukce výtahu a rozvodů vody, ale když jsme chtěli udělat výtah, museli jsme k němu udělat i novou elektroinstalaci. Navíc když už se kompletně zavírala nemocnice, chtěli jsme udělat vše potřebné, co lze udělat jen tehdy, pokud je většina nemocnice mimo provoz,“ říká ředitel nemocnice ve Stodě MUDr. Vlastimil Bureš, CSc.

A kolik celá investice stála?

Finančně celou rekonstrukci zastrešil ze svého rozpočtu Plzeňský



Ředitel nemocnice MUDr. Vlastimil Bureš, CSc. a radní Plzeňského kraje Mgr. Ing. Pavel Karpíšek před novým evakuačním výtahem v nemocnici ve Stodě

kraj. Celková suma se vyšplhala na 26 milionů Kč, z toho evakuační výtah spolká přibližně 2,4 milionu korun, elektroinstalace, která byla nejdražší, stála 13 milionů korun.

„Musím říci, že mě potěšil Plzeňský kraj, který si v tomto případě velmi hleděl svého majetku. Předpokládáme, že nás rekonstrukce bude ještě stát cca 1,5 milionu korun na různé dokončovací a související práce (vyma-

lování apod.), které ale již půjdou z rozpočtu nemocnice. Já osobně jsem byl velice rád, že původní rozpočet na výtah a rozvody vody, který činil 7 milionů korun pro tento rok, mohl být Plzeňským krajem navýšen na tuto částku 26 milionů korun. Rekonstrukce tak mohla být realizována v nezbytném rozsahu a najednou,“ dodává ředitel nemocnice.

Investovat v našem kraji se vyplatí

Výsledky unikátního projektu MasterCard – česká centra rozvoje, na kterém několik měsíců pracoval tým odborníků z Vysoké školy ekonomické v Praze, určil vliv jednotlivých měst a regionů ČR na tuzemskou ekonomiku a zhodnotil jejich investiční atraktivitu. V žebříčku všech 14 krajů České republiky v oblasti socioekonomické úrovně se Plzeňský kraj umístil na výborném 3. místě.

„O prvenství Prahy nikdo nepochybuje, protože všechny velké firmy tam umísťují svá sídla, i když výrobní závody mají rozmístěné po celé republice. Drobným zklamáním je nepatrná ztráta pouhých 3 desetín procenta za druhým Středočeským krajem, s nímž se dlouhodobě přetahujeme o druhé místo v ekonomické výkonnosti. Přesto se dnes jasně ukazuje silná rozvojová osa Praha–Plzeň–Německo, která těží hlavně z dálnice D5,“ říká Ing. Jiří Kalista, radní PK pro oblast regionálního rozvoje, zemědělství a podpory fondů EU. Výsledek výzkumu bude užitečným pomocníkem pro celou řadu firem či podnikatelů, kteří se rozhodují, kam investovat a kde rozvíjet své podnikání.



Radní PK Ing. Jiří Kalista přebírá ocenění za 3. místo v projektu MasterCard – česká centra rozvoje

Nový krajský územní plán byl schválen

Je to splnění volebního slibu a důstojné naplnění volebního období

Zastupitelstvo Plzeňského kraje na svém posledním zasedání schválilo Zásady územního rozvoje Plzeňského kraje – tj. kompletní územně plánovací dokumentaci pro celé své území. Stalo se tak symbolicky přesně 4 roky poté, co zastupitelé rozhodli o jeho pořízení. PK se tak stal prvním krajem v ČR, který má Zásady územního rozvoje projednané a schválené podle nového stavebního zákona.

„Během té 4leté přípravy, vyjednávání a schvalovací anabáze začal bohužel před dvěma lety platit nový stavební zákon. Ten změnil nejen proceduru, ale i obsah výsledného dokumentu. To nám přineslo některé komplikace v procedurální i obsahové stránce, neboť mnohdy ani státní orgány ještě nevěděly, jak postupovat při vydání svých stanovisek,“ řekl Ing. Jiří Kalista, radní PK pro oblast regionálního rozvoje, zemědělství a podpory fondů EU.

Mezi zásady územního rozvoje patří požadavek na účelné a hospodárné uspořádání kraje, vymezení ploch a koridorů nadmístního významu a stanovení veřejně prospěšných staveb. Při tvorbě Zásad územního rozvoje je třeba brát ohled na úkoly dané Politikou územního rozvoje České republiky a také na mezinárodní závazky státu. Ty byly projednávány nejen se sousedními kraji, ale i s bavorskými zeměmi Horní Falc a Dolní Bavorsko.

„Základním úkolem je však koordinace stavebních záměrů sousedících obcí. Tady se často setkáváme se známým paradoxem: všichni bychom chtěli rychlé a bezpečné silnice, ale nikdo je nechceme za vlastní zahradou. Stálí obyvatelé chtějí rozvojové zóny ve své obci, aby nemuseli za práci



Ing. Jiří Kalista, radní PK pro oblast regionálního rozvoje, zemědělství a podpory fondů EU

dojíždět, chalupáři si je většinou nepřejí, aby měli klid. Nejdůležitějším výsledkem je proto vyjednávání o těchto mnohdy protichůdných stanoviscích,“ řekl dále radní Jiří Kalista.

Zásady územního rozvoje PK nahradí všechny dosud platné územní plány okresů Tachov, Domažlice, Klatovy i Plzeňské aglomerace a jsou pro ně závazné.

„Oceňuji jednohlasné schválení Zásad územního rozvoje v krajském Zastupitelstvu PK. Je to důkaz kvalitního zpracování tohoto dokumentu, ale i zodpovědné zakončení tohoto volebního období. Předáváme tím podnikatelské sféře i starostům obcí informace o plánovaných velkých dopravních či energetických stavbách v jejich území, záměry na využití území státní správou, popisujeme případná prostorová omezení. Tyto informace pak budou podkladem pro zpracování územních plánů jednotlivých obcí,“ dodal radní PK Ing. Jiří Kalista.

Jaké byly uplynulé 4 roky v oblasti školství

V těchto dnech se blíží ke svému konci volební období. Je zvykem hodnotit, bilancovat. Na jeho počátku jsem měl určitou představu, kladl si cíle, jejichž naplňování mělo buď krátkodobý nebo dlouhodobý charakter. Některé problémy vznikly a bylo je nutné řešit neodkladně.

Oblast školství je nesmírně rozsáhlá a obsahově různorodá. Na jejím počátku jsou předškolní zařízení a na konci pak vyšší odborné školy. I když hodně povinností patří zřizovatelským obcím, zůstává na Krajském úřadu, odboru školství, mládeže a sportu povinnost všem rozdělovat finanční prostředky.

V současné době je Plzeňský kraj zřizovatelem 100 škol a školských zařízení. Plných 50 % tvoří střední školy. I když struktura sítě škol v zásadě odpovídá potřebám, neustále se mění a vyvíjí v souladu s demografickým vývojem. Plzeňský kraj v uplynulých čtyřech letech přistoupil k optimalizaci sítě středních škol. Provedené změny lze hodnotit kladně, neboť jejich výsledkem je zlepšení nabídky vzdělávacích služeb a také ekonomické úspory. Obdobně se osvědčilo i sloučení pedagogicko-psychologických poraden do jednoho celku i středisek služeb školám.

Plzeňský kraj se ale také za-

bývá oblastí mládeže a sportu. Realizací dotačních programů ve výši 46 mil. Kč v období od roku 2005 do současnosti se vybudovalo 57 hřišť s umělým povrchem a bylo provedeno 35 rekonstrukcí tělocvičen a sportovních hal. Také dotace na činnost sportovních klubů a Klubů otevřených dveří pro neorganizovanou mládež se stále navyšují. V popředí zájmu je i podpora preventivních aktivit a výchovy k toleranci. Na více než 200 projektů byla v uplynulém období vyčleněna částka ve výši 4,5 mil. Kč.

Nezbytnou součástí vzdělávání je výuka cizích jazyků a rozvíjející se mezinárodní spolupráce škol. I tuto oblast kraj podporuje, o čemž svědčí finanční částka 850 tis. Kč, která byla přidělena v tomto roce.

Žáci našich škol se každoročně zapojují do mnoha různých soutěží i nadregionálního charakteru. Častá umístění na předních místech svědčí nejen o jejich talentu, ale i o zodpovědném

přístupu a snaze jejich učitelů. Každoroční účast mladých sportovců z našeho kraje na celorepublikových Hrách olympiády dětí a mládeže také nezůstává bez medailových úspěchů. I na tuto činnost je v rozpočtu kraje pamatováno.

Snahu našeho kraje o stále zlepšování materiálního vybavení škol dokumentuje finanční částka 1 797 000 000 Kč, která byla vynaložena v období od roku 2005 do roku 2008 na provoz a investice. Je mnoho věcí, které se podařilo splnit, hodně je ale i těch, jejichž řešení a realizace vyžadují delší časový horizont.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří se do práce ve školství našeho kraje jakýmkoliv způsobem zapojují. Věřím, že i v dalším období si školství Plzeňského kraje obhájí svoji významnou pozici, která mu rozhodně patří.

MUDR. VÁCLAV ČERVENÝ,
1. NÁMĚSTEK HEJTMANA PLZEŇSKÉHO KRAJE
PRO OBLASTI ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

SLOVO ZASTUPITELE



Vážení spoluobčané,

spolu s vámi se v posledních dnech hodně zamýšlím nad tím, jaké byly minulé čtyři roky, které uplynuly od posledních krajských voleb. Moje hodnocení je však trochu složitější, protože se na ně musím dívat dvojím pohledem. Především totiž jako první náměstek hejtmána Plzeňského kraje, jenž je zodpovědný za oblasti školství, mládeže a sportu, potom také jako člověk, který žije jako každý druhý z vás.

Pokud se za minulým obdobím ohlédnou očima náměstka hejtmána, pak musím konstatovat, že se náš kraj choval jako dobrý hospodář. Ví, o čem hovořím, hospodaření mám v krvi, zdědil jsem je totiž po svých předcích. Oba dědové byli zemědělci. O to víc mě těší, když mohu říci, že se dařilo rovnoměrně rozvíjet jednotlivé oblasti Plzeňského kraje, aniž bychom se museli zadlužit. Přitom se podařilo zajistit různé investice, ať už do infrastruktury, zdravotnictví či školství.

Neříkám to náhodně. Už jako přednosta tehdejšího Okresního úřadu Plzeň-jih jsem vždy prosazoval rozpočet s mírnou rezervou, což se nám osvědčilo. Zanechávat dluhy nemám v povaze. Však už naši dědové moc dobře věděli, že rozhazovat mohli jenom do výše naplněných svých kapes, které také nebyly bezedné. Naštěstí se tím řídila i zvolená reprezentace Plzeňského kraje.

Naproti tomu můj otec byl učitel, kterého však v roce 1953 od

MUDR. VÁCLAV ČERVENÝ,
1. NÁMĚSTEK HEJTMANA PLZEŇSKÉHO KRAJE
PRO OBLASTI ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

BRUSELSKÉ OKÉNKO

První velká akce českého předsednictví v Evropské unii bude v našem kraji

Plzeňský kraj neměl mnoho štěstí, když se rozhodovalo o tom, kde se bude konat některé ze sedmi zasedání Rady ministrů EU během českého předsednictví v prvním pololetí 2009. Přesto není důvod k lítosti, neboť se podařilo získat událost, která zmíněný handicap dostatečně vynahrádí – výjezdní zasedání Předsednictva Výboru regionů EU.

Výbor regionů EU je jedním z orgánů Evropské unie, který na nadnárodní úrovni reprezentuje místní a regionální samosprávy. Jako takový se podílí na legislativním procesu, neboť je povinným konzultačním místem v případech, kdy mají připravované směrnice či nařízení EU dopad na samosprávy. Výbor regionů tvoří 344 členů a 344 náhradníků ze všech 27 zemí EU a jeho předsedou je v současnosti Belgičan Luc Van den Brande.

Již tato akce sama o sobě se může postavit vedle zasedání Rady ministrů EU, nicméně její význam



FOTO: REDAKCE

je z pohledu Plzeňského kraje zdůrazněn ještě tím, že se bude konat v Plzni ve dnech 15. a 16. ledna 2009, tedy na samém začátku našeho předsednictví. Dá se proto očekávat, že k této akci se upřou pozornost EU a médií, neboť právě podle této první velké akce českého předsednictví se budou posuzovat akce

následně. „Vše je připravováno tak, abychom kraj a v podstatě i Českou republiku představili v tom nejlepším světle – lafku nastavíme hodně vysoko!“ – říká k tomu hejtmán PK Petr Zimmermann.

ZBYNĚK PROKOP,
KOORDINÁTOR MEZINÁR. SPOLUPRÁCE PK
V RÁMCI EU

Pomůže nový zákon zachránit Šumavu?

Dokončení ze strany 1

Nezávislý zastupitel Stanislav Rampas na jednání upozornil na důležitou skutečnost: „Rozdíl mezi Šumavou a světovými parky je v tom, že světové parky byly v době jejich vyhlášení skutečnou divočinou. V případě Šumavy se ale jednalo o kulturní krajinu, kterou uměle na divočinu přetvořit nelze. Ona v sobě už původní genetické informace nemá, tudíž není schopna znovu zavést původní pralesní dřeviny. Chci vědět, co budeme jako Česká republika dělat s platbami, kte-

ré budeme muset uhradit vlastníkůům lesů sousedních zemí, až se škody způsobené rozmnožením kůrovcem vyčíslí. Tyto částky nebudou malé a budou je muset zaplatit daňoví poplatníci – tedy občané. Proto tento návrh zákona podpořím.“

V závěru projednávání návrhu zákona o Národním parku Šumava Zastupitelstvem Plzeňského kraje byl tento bod jednání bez problémů schválen. Pokud bude zákon schválen i Parlamentem ČR, možná, že se do Národního parku Šumava opět vrátí zelené stromy. (BOS)

Co návrh zákona obsahuje?

Především mění zákon z roku 1992 o ochraně krajiny a přírody. Zásadní změny se týkají zřízení Výboru národního parku, jehož působení návrh zákona vymezuje mimo jiné takto:

- Výbor kontroluje činnost Správy národního parku Šumava a má 21 členů (6 členů volí Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR, 5 členů jmenuje vláda, 5 členů volí zastupitelstvo Plzeňského kraje a zbylých 5 členů volí zastupitelstvo Jihočeského kraje).
- Návrhy kandidátů na volené členy Výboru předkládají obce, na jejichž území se národní park rozkládá.
- Výbor jmenuje a odvolává ředitele Správy Národního parku Šumava a CHKO Šumava.
- Výbor národního parku schvaluje rozpočet Správy NP a CHKO Šumava
- Výbor kontroluje účelné využívání finančních prostředků a schvaluje stanovení zonace, plán péče a lesní hospodářský plán národního parku.

Celé znění návrhu zákona je k dispozici na úvodní stránce portálu Plzeňského kraje www.plzensky-kraj.cz/articte.asp?itm=34594 pod názvem „Návrh zákona týkající se Národního parku Šumava“

Silnice i doprava jsou na tom čím dál lépe

Rok	Ujeté kilometry		Náklady na dopravu	
	BUS-mil. km	VLAKE-mil. km	BUS-mil. Kč	VLAKE-mil. Kč
2005	12,35	5,11	221,81	290,00
2006	13,17	5,17	243,99	312,00
2007	13,31	5,23	254,81	321,50
2008	13,34	5,28	276,07	330,00

Z uvedených čísel v tabulce je jasné, že Plzeňský kraj významně finančně podporoval dopravní obslužnost po celé volební období. Každoroční nárůst počtu ujetých kilometrů u autobusů i vlaků je také zřejmý. Náklady na dopravní obslužnost se za 4 roky zvýšily téměř o 100 mil. Kč, podíl obcí na dopravní obslužnosti ale poklesl na polovinu. Systém integrované dopravy Plzeňska by měl být v nejbližší době rozšířen až do vzdálenosti cca 25 km od Plzně.

Každý rok jsou navyšovány příspěvky jednotlivým správám a údržbám silnic a jejich celková výše za 4

roky činí 1,935 mld. Kč. Oproti roku 2001, kdy stát převedl silnice II. a III. třídy na kraje, je to ročně o téměř 100 mil. Kč více.

Investice do rekonstrukcí a oprav silnic a mostů zaznamenaly nejvyšší navýšení v letošním roce. Za 4 roky kraj investoval do oprav silnic a mostů 2 mld. Kč. V příštích 4 letech stávající vedení kraje naplánovalo dvojnásobnou částku – 4 mld. Kč. V době předání silnic ze státu na kraje činily investice do silnic 170 mil. Kč, v roce 2005 to byl dvojnásobek a v letošním roce je to již 750 mil. Kč.

Stav údržby silnic se rok od roku zlepšuje i díky nově pořízené technice. Bylo vybudováno nové středisko v Úněšově, zcela zrekonstruována jsou střediska v Tachově i Horšovském Týně a nová je i provozní budova v Sušici. Celkem investice do zlepšení cestovního ruchu dosáhly během 4 let částky 100 mil. Kč.

Co potřebují naše silnice do dalšího období? Na to odpovídá Ing. Miroslav Jaroš, radní PK pro oblast dopravy:

„Komunikace v našem kraji by potřebovaly každoroční investice ve výši minimálně 1 mld. Kč a jako příspěvek na celoroční údržbu a správu minimálně 0,5 mld. Kč. Takto bychom mohli kvalitu silniční sítě zlepšovat mnohem rychleji. V rozpočtu Plzeňského kraje na rok 2009 už je na tyto částky stávajícím vedením kraje vytvořen prostor.“

(BOS)

4. ročník veletrhu ITEP je za dveřmi

Veletrh se bude konat v Domě kultury IN-WEST-K v Plzni a slavnostně bude zahájen ve čtvrtek 23. října 2008. Za tři roky své existence si Veletrh cestovního ruchu ITEP již vydobyl dobrou pozici v rámci České republiky a patří tak k prestižním akcím svého druhu. Letos se Plzeňský kraj zaměřuje nejen na propagaci a zaktivnění cestovního ruchu kraje, ale zejména na spolupráci se zahraničními partnery.

„Každý, kdo se zúčastní veletrhu ITEP, nás nesmírně potěší. Cílem veletrhu je zviditelnění všech dobrých aktivit z oblasti cestovního ruchu, konaných v našem kraji, a zároveň vytvořit prostor, kde by se lidé dozvěděli, kam a za čím vyrazit. Celá akce má také vytvářet prostor k potkávání pracovníků cestovního ruchu mezi sebou i s veřejností,“ říká náměstkyně hejtmanky PK Mgr. Olga Kalčíková. Součástí veletrhu bude i bohatý kulturní a společenský program. Podrobnosti na www.turisturaj.cz.

(BOS)

Plzeňský kraj má nejlepší ekonomiku v České republice

Tvrdí to ratingové hodnocení Plzeňského kraje, které ve čtvrtek 18. září 2008 převzal za Plzeňský kraj náměstek hejtmanky PK Ing. Vladislav Vilímc z rukou Ing. Petra Vinše, generálního ředitele společnosti Moody's Central Europe, a. s.

Tato společnost je dceřinnou společností jedné z vedoucích světových ratingových agentur Moody's Investors Service, která provádí hodnocení hospodaření a finanční situace různých subjektů (obcí, krajů, států) po celém světě.

Plzeňský kraj díky svému vyrovnanému hospodaření získal národní rating Aa1.cz se stabilním výhledem, což je nejlepší výsledek v celé České republice. Toto hodnocení je posuzováno podle závislosti kraje na hospodaření státu, z toho, jak je nebo není kraj zadlužený, jak umí generovat své vlastní finanční zdroje, zkrátka v jaké je kraj finanční kondici. K výbornému hodnocení přispělo rozhodně i to, že Plzeňský kraj je jedním ze všech krajů v republice, který nemá žádný dluh. To je dáno tím, že politika zadlužování nikdy nebyla tématem pro Plzeňský kraj.

„Jsem rád, že udělený rating potvrdil správný směr hospodaření kraje a prokázal, že mezi silné stránky našeho kraje patří snaha udržet nulovou zadluženost ve střednědobém horizontu a výrazně provozní hospodaření vedoucí k vynikající kapacitě samofinancování“



Náměstek hejtmanky PK Ing. Vladislav Vilímc přebírá ratingové hodnocení Plzeňského kraje z rukou Ing. Petra Vinše, generálního ředitele společnosti Moody's Central Europe, a. s. FOTO REDAKCE

ni“, prohlásil náměstek hejtmanky PK pro oblast ekonomiky, financí a majetku Ing. Vladislav Vilímc.

Ratingové hodnocení v sobě odráží i základní úroveň hodnocení, které má PK na úrovni 6 na stupnici od 1 do 21, kde 1 představuje nejnižší a 21 nejvyšší riziko. Toto číslo úzce závisí i na ratingovém hodnocení celé České republiky. Rating rovněž bere

v úvahu i míru investování v kraji, kterého bylo v případě Plzeňského kraje dosaženo bez zadlužení. Z hodnocení vyšlo dále najevo, že Plzeňský kraj se svými 562 tisíci obyvateli má druhý nejvyšší HDP na obyvatele hned po hlavním městě Praze. Plzeňský kraj tak patří mezi nadprůměrné, ekonomicky rozvinuté kraje v ČR. (BOS)

Kriminality bude možná méně

Všechny kraje v České republice musejí na základě podnětu, který vychází z celorepublikové Strategie prevence kriminality na roky 2008–2011, vypracovat tzv. Koncepty prevence kriminality a ani Plzeňský kraj není výjimkou. Doporučení, která dokument obsahuje, vycházejí ze sociologických průzkumů, které byly provedeny na území našeho kraje, a ze statistických údajů. Pokud je koncepce schválena zastupitelstvem kraje, je možno čerpat státní účelové dotace na projekty pro prevenci kriminality. Tyto dotace budou určeny na projekty kraje i obcí (s výjimkou Plzně).

Jak si z pohledu kriminality stojí Plzeňský kraj?

Nejvíce trestných činů je páčáno přímo v Plzni. Nejčastě-

ším typem kriminality na území kraje je majetková trestná činnost. Nejvyšší úspěšnost je při odhalování trestných činů u zanedbání povinné výživy a úvěrových podvodů. Okres Tachov má mezi ostatními okresy specifické postavení, protože má druhé nejvyšší hodnoty u velké části trestných činů.

Lidé v Plzeňském kraji se podle průzkumu nejvíce obávají vandalismu, podvodů a vloupání a více než polovina obyvatel má strach z konkrétních skupin obyvatel. Dobrou zprávou je, že v roce 2007 nebyla v kraji zjištěna HIV pozitivita.

Jaká jsou doporučení vycházející z Konceptu prevence kriminality?

• V rámci možností zvyšovat finanční podporu na sociální

služby včetně preventivních aktivit mimo Plzeň.

- Pokračování ve spolupráci na programech prevence recidivy pachatelů trestných činů.
- Vybudování preventivních programů pro rodiče dospívajících dětí a zvýšení důrazu na metodiku preventivních programů na školách.
- Prevence kriminality a následná péče pro děti opouštějící ústavní výchovu.
- Motivace obcí k podpoře preventivních projektů.
- Podpora poradenských služeb pro veřejnost, posílení projektů pro rodiny.
- Dostatek pomoci, odborné péče, zlepšení informovanosti klientů v oblasti drogových, výchovných a sexuálních problémů.

(RED)

Na 4. ZŠ mají nové hřiště

Den 6. září 2008 byl slavnostně otevřen zápasem v pozemním hokeji nový sportovní areál při 4. ZŠ Plzeň v Kralovické ulici. Zahajovacímu utkání družstev HC 1970 Bolevec Plzeň a Slavie Praha přihlíželi i náměstek hejtmanky Plzeňského kraje Ing. Vladislav Vilímc a Mgr. Petra Kacovská, radní pro oblast školství a sportu města Plzně. Výstavba hřiště byla financována z grantu Odboru školství mládeže a tělovýchovy Magistrátu města Plzně, dále z dotace Plzeňského kraje, z prostředků státního rozpočtu a z rozpočtu školy. Celková investice činila 15 milionů korun. (RED)

Plzeňský kraj
Krajský úřad
vyhláší výběrové řízení na obsazení pracovní pozice:
referent na úseku veřejné dopravy odboru dopravy a silničního hospodářství
Očekáváme: střední vzdělání s maturitní zkouškou, popř. vysokoškolské vzdělání dopravního nebo ekonomického zaměření, znalost právních předpisů v oblasti silniční dopravy a schopnost jejich aplikace v praxi, organizační a komunikační schopnosti, umění jednat s lidmi
Podrobnější informace na <http://zamestnani.plzensky-kraj.cz/>
Příhlašku, doplněnou o požadované materiály, uveďte na webových stránkách Plzeňského kraje, očekáváme poštu do 7. 10. 2008 na adrese:
Krajský úřad Plzeňského kraje
odbor kancelář ředitele
Škroupova 18, 306 13 Plzeň
Škroupova 18, 306 13 Plzeň • e-mail: posta@kr-plzensky.cz • www.kr-plzensky.cz

Jak správně používat VIRTUOS IV. aneb nemusím na úřad – www.evirtuos.cz

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

v minulých dílech tohoto seriálu, jste se dozvěděli, co to je VIRTUOS. Už víte, že díky němu nemusíte běhat po úřadech. Víte, že je určen především pro města a obce, a víte, že díky němu můžete vyřídit spoustu věcí na úřadech v klidu, z domova, přes internet. Ukázali jsme si, jak jednoduše jako občan do systému VIRTUOS získáte přístup, a že pro vaše město nebo obec je velmi snadné VIRTUOS začít používat. Ukázali jsme si, jak jednoduše vyplnit elektronický formulář a poslat ho na úřad. Naučili jsme se používat rezervaci času úředníka. Dnes si ukážeme, jak se podíváte na všechna podání, která jste přes VIRTUOS odeslali, případně na elektronické písemnosti, které vám byly doručeny.

K tomu všemu slouží ve VIRTUOS tzv. Informační schránka. Jak se do ní podíváte? Stačí se přihlásit k VIRTUOS a z nabí-



ky na úvodní stránce zvolit Informační schránka. Pravděpodobně všichni používáte elektronickou poštu a práce s informační schránkou je obdobná. Jen s tím rozdílem, že je garantované doručení zprávy. Zde tedy najdete všechny zprávy, které vám byly doručeny. Pokud se chcete podí-

vat na všechna podání a formuláře, které jste odeslali na všechny úřady, zvolte na úvodní stránce Distribuce podání a dále zvolte Moje písemnosti.

Seznam úřadů, které využívají VIRTUOS, najdete na www.evirtuos.cz. Od 1. 7. 2008 jej mohou využívat všechna města

a obce v Plzeňském kraji, a to dokonce jeden rok zcela zdarma. Stačí, když někdo z vašeho úřadu pošle e-mail na adresu jednavka@evirtuos.cz s textem „Chceme VIRTUOS“.

ING. VÁCLAV KOUDELE,
KRAJSKÝ ÚŘAD PLZEŇSKÉHO KRAJE,
VEDOUcí ODBORU INFORMATIKY

K 31. 12. 2008 končí platnost občanských průkazů bez strojově čitelných údajů
Krajský úřad Plzeňského kraje upozorňuje na konec platnosti občanských průkazů bez strojově čitelných údajů vydaných do 31. 12. 2003.
Občanský průkaz bez strojově čitelných údajů Občanský průkaz se strojově čitelnými údaji
Občané jsou povinni požádat o vydání nového občanského průkazu nejpozději do 30. listopadu 2008.
Pokud tak neučiní, mohou dostat pokutu až do výše 10 000 Kč (jedná se o přestupek).
Tato výměna se netýká občanů, kteří se narodili před 1. lednem 1936 a mají v občanském průkazu vyznačenou dobu platnosti „bez omezení“ nebo „platnost prodloužena bez omezení“.
Výměna nepodléhá správnímu poplatku

Plzeňský kraj
Krajský úřad
vyhláší výběrové řízení na obsazení pracovní pozice:
interní auditor
Očekáváme: magisterský stupeň vysokoškolského vzdělání ekonomického, právního popř. technického směru, odborná praxe min. 3 roky, analytické myšlení, organizační a komunikační schopnosti, umění jednat s lidmi, znalost anglického nebo německého jazyka, praxe ve veřejné správě-výhodou
Podrobnější informace na <http://zamestnani.plzensky-kraj.cz/>
Příhlašku, doplněnou o požadované materiály, uveďte na webových stránkách Plzeňského kraje, očekáváme poštu do 8. 10. 2008 na adrese:
Krajský úřad Plzeňského kraje
odbor kancelář ředitele
Škroupova 18, 306 13 Plzeň
Škroupova 18, 306 13 Plzeň • e-mail: posta@kr-plzensky.cz • www.kr-plzensky.cz

Místo: **Kontrolní útržek**
 Název akce: **Využijte výhod rezervačního systému Plzeňská vstupenka, rezervujte a nakupujte vstupenky on-line na**
 Datum: **www.plzenskavstupenka.cz**
 Místo: 
 Sedadlo:
 Cena:
 Číslo vstupenky:

PMDP, a.s.
HLEDAJÍ NOVÉ SPOLUPRACOVNÍKY TĚCHTO PROFESÍ
 pro pracoviště údržeb tramvají, trolejbusů a autobusů

- autoelektrikář • automechanik • karosář
- lakýrník • elektromechanik
- elektromechanik trakčních vozidel
- elektromontér trakčního zařízení
- zámečnick kolejových vozidel
- zámečnick kolejových konstrukcí

Nástup možný dle dohody

Požadujeme – vyučení v oboru
Výhodou – praxe, oprávnění pro vysokozdvizné vozíky, řídičské oprávnění sk. B a C příp. i D, pro elektro profese platné zkoušky z vyhlášky 50/1978 Sb. a 100/1995 Sb., u profese zámečnick a karosář svářečský průkaz

Nabízíme – sociální jistoty, jízdní výhody pro zaměstnance i rodinné příslušníky, příspěvek na stravování, 5 týdnů dovolené, pracovní oděv, po 2 letech příspěvek k penzijnímu připojištění

Veškeré profese zaškolíme, zájemce bez praxe zaučíme.

V případě zájmu se obraťte osobně na personální oddělení společnosti, kde Vám budou podány bližší informace k možnosti termínu nástupu – některé profese s nástupem ihned, některé zatím do záznamu.

PMDP, a.s. Denisovo nábřeží č.p. 920/12 303 23 Plzeň Personální oddělení

kontaktní osoba Jana Macková tel. 378 037 572 e-mail: mackova@pmdp.cz

SALON KONDICE
 • masáže • reiki •
 • poradenství zdraví Aloe Vera •
 tel.: 720 333 990, 777 180 354
 Bendova 32, Plzeň
 www.salonkondice.wz.cz

Veletrh o bydlení a životním stylu
moderní dům a byt
 Festival dobrého jídla, pití a gastronomie
EX PLZEŇ
 Vystava pro ženy
ŽENA a DOMOV
 Svatební festival
 Svatbyslužby.cz
17. - 19. října
 Městská sportovní hala
 (Hala Tř. Lokomotiva, Uslavská ul.)
 denně **PLZEŇ 9-18**

PLZEŇSKÝ KRAJ

NÁKLAD 255 400
OBJEDNÁVKY INZERCE
MARTA TRNKOVÁ
 E-MAIL:
 TRNKOVA@CONSULTANTS.CZ
 GSM: 723 201 960
 TEL.: 377 322 973

smart. půjčka
 až 50 000 Kč
 • na dobu 7 až 12 měsíců
 • hotovost až do domu
 • nejvýhodnější podmínky v regionu
 • měsíční splátky

777 760 960
 www.smartpujcka.cz
 Hledáme nové obchodní zástupce.

OKNA a DVEŘE
VEKRA
 • lešení - pronájem a montáž
 • střešní krytiny
 • fasády a zateplování
 • klempířské výrobky

tel. 379 410 136
 tel. 777 805 813
 tel. 608 303 833
 www.klempostav.com
 Horavský Týn S.F.O.
KLEMPPOSTAV

LÉČEBNÉ LÁZNĚ KONSTANTINOVY LÁZNĚ a.s.

Vyberte si z naší bohaté nabídky:

- ♥ Týdenní pobyty (wellness, sportovní, odpočinkové, relaxační, redukční, pobyt pro seniory)
- ♥ Komplexní a příspěvková lázeňská péče
- ♥ Krátkodobé pobyty (víkendové, silvestrovské, pobyty pro zaměstnance, semináře, svatební hostiny, rauty a další)

Léčebné lázně Konstantinovy Lázně a. s.
 349 52 Konstantinovy Lázně
 tel: + 420 374 625 436, + 420 374 625 451,
 fax: + 420 374 625 550
 e-mail: obchod@konstantinovy.cz
 http://www.konstantinovy.cz

KONSTANTINOVY LÁZNĚ - LÁZNĚ VAŠEHO SRDCE

www.ceskydomov.cz

Best Western Hotel Panorama
 • restaurace s kapacitou 60 míst • lobby bar • terasa s výhledem na Plzeň • svatební menu podle Vašeho přání
 • bohatá nabídka doplňkových služeb • prvotřídní svatební servis
 • bezproblémový přístup a parkování
 • ceny, které Vás příjemně překvapí

Náš svatební dar novomanželům:
 Svatební pokoj se snídaní zcela ZDARMA

Best Western Hotel Panorama****
 V Lomech 11 – Plzeň, tel.: 378 774 501
 e-mail: akce@panorama-pm.cz
 www.panorama-pm.cz

www.ceskydomov.cz



OBLÉKEJTE SE
DOKONALE

PŘEDSTAVUJEME NOVÉ
 PODZIMNÍ KOLEKCE

Olympia
 Obchodní Centrum Plzeň

Začínáme každý den v 17:40!
Máme pro Vás 5 minut navíc!



Televize ZAK - jsme členem rodiny R1.



25 let tradice
nás řadí na
1. místo
v Evropě
v poskytování
úvěrů po telefonu

Kód: PK840
800 520 520
www.cofidis.cz

Kontaktujte nás zdarma 24 h denně
pro více informací



Půjčka, do které vidíte

Půjčka 50 000 Kč na 11 měsíců
s navýšením 11 %

- **Přesně víte, kolik zaplatíte**
– jasná a přehledná nabídka
- **Žádné poplatky či sankce**
– zařízení ani vedení půjčky neplatíte nic, změna splátek je bez sankcí
- **Nezavazujete se na delší dobu**
– půjčku lze splatit za méně než rok nebo i rychleji s minimálním navýšením
- **A máte volná zadní vrátka**
– splátku u nás můžete kdykoliv snížit bez nutnosti měnit smlouvu (např. u půjčky 50 000 Kč až na 1 500 Kč/měs.)

Příklad splacení půjčky

10 splátek x 5 000 Kč



navýšení 5 649 Kč

* (tj. navýšení 11,29 % a RPSN 24,0 %)

Tímto způsobem lze splácet i jiné částky (od 10 000 Kč do 150 000 Kč, RPSN od 15,9 %) – na přesné podmínky se zeptejte našich operátorů nebo se informujte online na www.cofidis.cz

Navíc možnost pojištění proti neschopnosti splácet

www.ceskydomov.cz



„Peníze až do domu“

- bez skrytých poplatků
- žádné velké papírování
- jasná pravidla
- nepotřebujete ručitele ani ručení nemovitostí
- peníze na cokoli již od 3 000 Kč
- stačí zavolat

Voláte zdarma
800 180 188
www.provident.cz

PROVIDENT
Víc než jen půjčka

PLZEŇSKÝ KRAJ



NÁKLAD 255 400

OBJEDNÁVKY INZERCE

MARTA TRNKOVÁ

E-MAIL:

TRNKOVA@CONSULTANTS.CZ

GSM: 723 201 960

TEL.: 377 322 973

Oresí.

KUCHYNĚ



Festival nejnižších cen

- JEDINEČNÉ SLEVVY KUCHYNÍ, PŘÍSLUŠENSTVÍ A SPOTŘEBIČŮ
- Prodloužená ZÁRUKA 5 LET
- Grafické návrhy a kalkulace ZDARMA
- Kování zn. Blum s doživotní zárukou
- Certifikát jakosti ISO 9001
- Nízké splátky s nulovým navýšením

Akce trvá do 31. 12. 2008

NEJBLÍŽŠÍ PRODEJNY:
PLZEŇ – Míková tř. 4, tel.: 377 456 722, 777 914 484
PŘEMYSLOVSKÉ: PLZEŇ – Sady Pětatřicátníků 33 (proti Peklu),
tel.: 777 914 484
KLATOVY – OŘEŠNÁK v Běhových 2000 – Píseňská 903,
tel.: 777 732 008
DOMAŽLICE – Poděbradova 87, tel.: 379 720 025, 777 914 480
ROKYČANY – Pražská 136, tel.: 371 580 694, 777 914 732
KARLOVY VARY – Horova 12, tel.: 353 585 019, 777 914 481
CHEB – Tr. Svobody 19, tel.: 777 914 740
SOKOLOV – Nádražní 544, tel.: 352 605 180, 777 914 494

NOVÁ SLUŽBA ZDARMA
mobilní prodejci
Zavolejte a přijedeme
až k Vám domů
Plzeňsko 777 914 734
Klatovsko 777 732 008
Domažlicko 777 914 480
Karlovarsko 777 914 735
Chebsko a Sokolovsko
777 914 494

Co dokáže PSYCHOWALKMAN... A Vy s ním...

Odstraňuje stres, deprese, závislosti, bolesti, potíže se spánkem, trému a další různé neduhy, dodává sebevědomí, energii a rovnováhu po všech stránkách. Jen se uvolněte a nechte jej pracovat za Vás.

Nechte na svůj mozek působit světlo a zvuk. Nechte mozek prostě pracovat. Právě on rozhoduje o stavu naší kondice, a to jak psychické tak fyzické. Nechte jej prostě se projevit. Má tu krásně přirozenou vlastnost na přijímané pulsy se ladit a Vy mu krásně přirozenou cestou (světlem a zvukem) ty správné pulsy za pomoci AVS přístroje (psychowalkmana) poskytnete. Centrální nervová soustava bude fungovat lépe a Vy budete:

- odpočatí, bez stresu, bez deprese,
- lépe a důkladněji se regenerovat,
- dobře se koncentrovat a lépe si pamatovat,
- bez potíží usínat a kvalitně spát,
- maximálně využívat svůj potenciál při jakýchkoliv aktivitách,
- pomáhat svým dětem při LMD,
- nápomocní svým seniorům při Alzheimerově, či Parkinsonově chorobě.

Již mnoho tisíc let lidé (a savci vůbec) vědí, jakou sílu dokáže dodat světlo a zvuk. Šimpanzi a jiní savci ujdou kilometrů daleko, aby sledovali pulsuující odlesky slunce na vodní hladině. Pří-



AVS přístroj PROCYON

rodní kultury využívají mihotání ohně, zvuky bubnů apod. Jak se cítíte Vy v blízkosti ohně, kdy světlo a praskání jeho plamenů tak příjemně uklidňují? Tento stav však nelze navodit příliš často. Je ale dobré mít prostředek, který tyto velmi úspěšné nahrazuje. Audiovizuální stimulace (AVS) právě světlem a zvukem dokáže naladit mozek tak, aby obě jeho hemisféry pracovaly harmonicky a tedy správně. První kroky této metody patřily NASA a Pentagonu a na jejím vývoji pracovali odborníci mnoho let a „padaly“ i Nobelovy ceny. Vše je ověřené a výsledky zaručené na 98% (výzkum Agma 1999). Žádná jiná metoda nedosahuje takových hlubokých, rychlých a navíc příjemných účinků. Poskytujeme dostatek informací, odborného poradenství a péče o zákazní-

níky. Společnost Galaxy působí jako garant AVS na českém trhu již dvanáct let. Přístroj je zdarma k vyzkoušení na prodejně, máme pro Vás bezplatný katalog a podrobné internetové stránky. Zdraví máme každý jen jedno, AVS přístroj může mít každý z Vás!

Zkušenosti uživatelů AVS:

„Jsem oba s manželkou velmi spokojeni. Mě pomohl přístroj s bolestmi zubů a začal jsem jej používat k pravidelné relaxaci. Manželce pomohl se stresem z práce, nervozitou a spánkem.“
J. G., Opava
„Prožila jsem životní situaci, které vedly k depresi. Sezení s AVS mi odbourala stres, deprese a strach. Opět jsem plná života.“
L. S., Nový Jičín
„Používám přístroj pro sebe i pro své klienty (fyzioterapie) na odpočinek, regeneraci, k psychickému i fyzickému uvolnění.“
I. M., Olomouc
„Díky Proteu nevím, co je stres. Běžně mi pomáhá relaxovat, meditovat a také s koncentrací. Doporučuji jej i svým studentům.“
Prof. V. V., Ostrava



Jan Cimický

MUDr. Jan Cimický, CSc. užívá AVS stimulaci pro sebe i své pacienty a říká: „Jsem přesvědčený, že AVS přístroje posunou do budoucnosti hranice aktivní psychické kondice. Používám je od roku 1997 a doporučuji bych je v dnešní hektické době každému.“

„Psychowalkman odstraní mé požitě se spánkem, vůbec už nemusím užívat prášky, usínám bez problémů. Jsem odpočatá a mám energii být zase aktivní.“
G. G., Ostrava

Galaxy
Přijďte a využijte příležitosti poznat tuto jedinečnou terapeutickou moderní metodu rozšířenou ve vyspělých zemích světa. Jste srdečně zváni:
Galaxy, V Šípce 12, 301 37 Plzeň • Tel: 377 270 020 a 731 028 714 • plzen@galaxy.cz
PROVOZNÍ DOBA po-pá 8.30-12.00; 12.30-17.00 • WWW.GALAXY.CZ

Slevový kupon na AVS přístroje 700 Kč
Platnost do: 7. 11. 2008

Jak se žije s národním parkem za humny

V roce 1991 byl na Šumavě založen národní park, jehož cílem je chránit unikátní přírodu této oblasti, ale i ohrožené druhy rostlin a zvířat. Národní park ovšem provázají i nejrůznější problémy týkající se těžby dřeva či kůrovce. Na to, jak se žije s Národním parkem Šumava za humny, jsme se zeptali ředitele Správy Národního parku a chráněné krajinné oblasti Šumava, Ing. Františka Krejčího, a starosty visky Modrava Antonína Schuberta.

Jak se žije na Šumavě, nebo jak by se mělo žít?

F. Krejčí: O tom, kam má zdejší život směřovat, bychom měli s chladnou hlavou diskutovat všichni – ať už jde o Správu Národního parku, samosprávu, zdejší podnikatele či nevládní organizace. Mým snem je, aby se ze všech těchto subjektů stali partneři a nikoliv protivníci. Myslím, že bychom měli stavět vzájemnou důvěru na třech základních bodech. Prvním je ochrana přírody organizovaná profesionálně na úrovni EU. Druhým bodem je to, že nelze ignorovat potřeby místních lidí z pozice nás, ochránářů národního parku, a kašlat přitom na regionální rozvoj. Třetím bodem je kvalitní péče o návštěvníky Šumavy.

Jste starostou Modravy, obce přímo v centru Národního parku Šumava. Vidíte ono soužití podobně?

A. Schubert: Samozřejmě, společný cíl se Správou NP máme jeden – národní park. Všude ve světě je národní park marketingová značka, na které je postavený rozvoj celé oblasti. K tomu potřebujeme stabilní investorské prostředí. Chtěli bychom stabilní regionální rozvoj založit na turistickém ruchu, který bude zase naopak postavený na poznávání přírody i její ochrany. Uvažujeme-li návštěvníky široké oblasti a poručíme-li mu, že tam nesmí, nebude to pro turistiku to nejlepší.

Mluvili jste o koncepci. Co do té koncepce patří?

F. Krejčí: Připravujeme nový návrh



Ředitel Správy Národního parku a chráněné krajinné oblasti Šumava Ing. František Krejčí a starosta Modravy Antonín Schubert.

FOTO: MGR. ANTONÍN KAROCH

Plánu péče o Národní park Šumava, protože ten z roku 2000 je už zastaralý a překonaný. Musíme přijmout koncepci Natura 2000, i když se na to nechci vylouvat. Navíc díky turistice do zahraničí ubývá na Šumavě Čechů. Proto musí i infrastruktura národního parku odpovídat té evropské. U nás to znamená dojet k rozumnému kompromisu, který respektuje pravidla ochrany přírody, ale snaží se vyjít s místními a neklade nesmyslná omezení návštěvníkům. **Myslíte, že se vám to povede? Že**

bude možné třeba udělat turistické stezky tam, kde dnes nejsou?
A. Schubert: Když nám náměstek ministra životního prostředí František Pojer oznámil, že například historický hraniční přechod Modrý Sloup se z důvodu možného negativního dopadu na populaci tetřeva hlušce otevírat nebude, řekl jsem, že jestli někdo dal dohromady obce proti ochránářům tak, jako nikdy před tím, bylo to právě MŽP se svým stanoviskem k tomuto problému.

Pane starosto, zastupujete občany Modravy. Jak situaci vidíte ze svého hlediska?

A. Schubert: Já, jako představitel místní samosprávy i jako člověk dlouhodobě žijící v centru Národního parku Šumava, musím říci, že zdejší obyvatelé si rezervaci opravdu nevzal za svoji. Považují to za největší celospolečenskou škodu. Byla a je to největší a nejhrubší chyba, která se dá těžko napravit.

MGR. ANTONÍN KAROCH
redakčně zkráceno

Amerických vojáků se bát nemusíme

Představitelé Strašic zjišťovali, jak se žije bavorským obyvatelům společně s americkými vojáky v souvislosti s plánovaným umístěním americké vojenské jednotky a radaru v Brdech.

Ve vojenském prostoru v těsné blízkosti obce Strašice má být totiž umístěn radar systému protivzdušné obrany USA. Při jeho provozu se samozřejmě počítá s obsluhou americkými vojáky. Proto se rozhodli strašičtí představitelé zjistit, jak s americkou posádkou na svém území žijí v sousedním Bavorsku. Za pomoci Společnosti Lva

z Rožmitálu zorganizovali oficiální návštěvu bavorského města Hohenfels, na jehož území se nachází výcvikový prostor NATO a je zde umístěna posádka americké armády. Starosta Hohenfeldsu P. Graf potvrdil, že soužití vojáků s občany je naprosto bezproblémové a pro obec Hohenfels dokonce i výhodné. „Jsem rád, že společně se svými

bavorskými kolegy mohou takové setkání zprostředkovat. Všechny obce Plzeňského kraje mohou využívat prostředků na přeshraniční spolupráci pro rozvoj svého území. Musí si pouze najít vhodné bavorského partnera a vhodné téma budoucí spolupráce. Zkušenosti Bavorů mohou být pro strašičkou radnici cenné a snadno přenositelné,“ řekl k návštěvě Ing. Jiří Kalista, radní PK pro oblast regionálního rozvoje, zemědělství a podpory fondů EU.

(RED)



Radní Strašic Mgr. J. Kantor, místostarosta Ing. F. Neraď, starosta Hohenfeldsu P. Graf, starosta Strašic J. Hahner a mluvčí americké základny v Hohenfeldsu N. Wittl při společném setkání v Bavorsku

FOTO REDAKCE

Úspěchy a neúspěchy krajských vlád – co se povedlo a co nepovedlo v uplynulém volebním období

Možná to někomu přijde malicherné, ale do mně vím, že největším prohrávkem stávající koalice ODS a KDU – ČSL je neúcta k volebním výsledkům, a proto i k demokracii vůbec. Přestože koalice získala v posledních krajských volbách 25 mandátů a opozice 20, zastoupení v komisích a výborech ZPK neodpovídá volebním výsledkům. Opozice (ČSSD, KSČM, SNK-ED) má v těchto orgánech necelou třetinu členů, předsedy komisí a výborů jsou, výjma předsedy kontrolního výboru, vždy zástupci koalice. Zvoleným systémem „vítěz bere vše“ dala koalice arogantně najevo pohrdání opozicí. Tento bezohledný proces byl ukončen při volbě členů Regionální rady soudržnosti regionu NUTS-II, při níž odešli zástupci sociální demokracie z jednacího sálu vzhledem k neochotě koalice zvolit do tohoto orgánu jakéhokoliv zástupce opozice. Regionální rada soudržnosti posuzuje a doporučuje projekty, které budou doporučené pro financování z fondů EU. Proč nebyl podpořen zástupce opozice je jasné při pohledu na nedávno zveřejněné podpořené projekty z programu ROP. O zastoupení opozice ve správních a dozorčích radách obchod-

ních společností kraje není třeba již mluvit vůbec. O tom, že nebyl tudíž využit odborný potenciál opozičních zástupců k rozvoji kraje také ne.

Pro hodnocení všech činností krajské rady není dostatek prostoru, budu se tedy zabývat pouze základním nástrojem činnosti krajské vlády, kterým je krajský rozpočet. Radní se rádi chlubí tím, že Plzeňský kraj jako jediný v ČR nemá dluhy. Každoroční přebytkový rozpočet kraje je pro ně téměř posvátnou indickou krávou. I v jiných krajích ČR jsou vlády ODS, které však již pochopily nesmyslnost a škodlivost tohoto způsobu hospodaření. Jsme svědky miliardových úvěrů v všech ostatních krajích a je to celkem pochopitelné. Aby bylo jasno, nevolám po enormním a nezodpovědném zadlužování kraje. Žádný dobrý krajský hospodář však nemůže mít přebytkový rozpočet, pokud nejsou všechny jeho povinnosti dané mu zákonem naplněny a majetek a činnost, které byly na něj ze strany státu převedeny, nejsou ve vyhovujícím stavu. A pokud se například stav krajských silnic II. a III. třídy rok od roku zhoršuje a prostředky vkládané do jejich oprav nestačí ani na pouhé udržení jejich stávajícího stavu, je třeba bit na poplach. Podle ne-

jmenované nezávislé agentury, u které si kraj zadal posouzení stavu silnic, bude mít kraj do 3 až 5 let 50% silnic ve svém vlastnictví v havarijním stavu, pokud se významně nezvýší investice do oprav. Jsou v naprostém pořádku budovy škol, nemocnic, sociálních zařízení? Jistě že ne! Skutečně tedy kraj nemá dluhy? Máme sice přebytkový rozpočet, ale vnitřní dluh kraje nám narůstá! Politici ODS často přirovnávají hospodaření kraje k rodinnému rozpočtu. Tvrdí, že každá rodina může hospodřit pouze s tím, co má. Opravdu to platí? Pokud otec rodiny má možnost získat lépe placenou práci mimo domov a potřebuje auto na dojíždění a nemá na ně, co asi udělá? Spočítá si své finanční možnosti splácení a pokud to jde, prostě si na ně půjčí. Pokud rozvoj kraje brzdí například špatná infrastruktura, měl by kraj učinit totéž. Pro otce rodiny je výsledkem přijetí úvěru vyšší plat, pro kraj potřebná stabilizace venkovského prostoru, zvýšení atraktivit území pro podnikatele a v konečném důsledku spokojený občan.

JAROSLAV BAUER
PŘEDSEDA KONTROLNÍHO VÝBORU ZPK
A PŘEDSEDA KLUBU ZASTUPITELŮ ČSSD ZPK

Tento prostor jsme vymezili recapitulací činnosti Kontrolního výboru Zastupitelstva Plzeňského kraje v minulém volebním období.

Požádali jsme o ni jeho předsedu Jaroslava Bauera, který nám k práci Kontrolního výboru nic nesdělil, a místo toho zvolil formu politické proklamace. Přesto ji otiskujeme v nezkrácené podobě. Redakce

O názor jsme požádali také hejtmana Plzeňského kraje MUDr. Petra Zimmermanna

„Ke stanovisku pana Jaroslava Bauera dodávám následující:

1. Členové Kontrolního výboru ZPK byli zastoupeni v každé hodnotící komisi u každého výběrového řízení, které Plzeňský kraj pořádá a spolurozhodovali o každé veřejné zakázce. Ve zprávách o činnosti Kontrolního výboru pro Zastupitelstvo Plzeňského kraje pan Jaroslav Bauer nikdy neuplatnil žádnou zásadní výhradu týkající

se činnosti kraje, o to více je jeho stanovisko překvapivé.

2. Dotace krajské i evropské obdrží všechny vedené starosty ze všech politických stran a uskupení; namátkou též Tachov, Kašperské Hory, kde je starosta/starostka z ČSSD.

3. Utrácet a udělat dluhy umí každý, zodpovědný hospodář ví, že je třeba být připraven i na horší časy.“

Užitečné internetové odkazy – zakazky.plzensky-kraj.cz

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, vítajte u dalšího dílu užitečných internetových odkazů. Před rokem jsme vás na tomto místě informovali o adrese zakazky.plzensky-kraj.cz. Díky ní, má každý občan možnost prohlédnout, jaké veřejné zakázky realizuje Plzeňský kraj a další organizace, kde je kraj buď zřizovatelem, nebo vlastníkem. A proč vás sem přivádím podruhé? Nyní po roce se můžete podívat na transparentnost veřejných výdajů Plzeňského kraje. Jak si zobrazit výsledky vypsaných veřejných zakázek? Stačí na úvodní stránce smazat „Datum podání nabídek od“

a buď si nechat zobrazit všechny uskutečněné veřejné zakázky (stisknutím tlačítka „Vyhledat“), nebo můžete zpřesnit váš dotaz. Kromě již zmíněného rozlišení podle data, máte možnost si zpřesnit výběr veřejné zakázky konkrétního subjektu (Zadavatele). Čili, když vyberete např. Gymnázium Plzeň, Mikulášské náměstí, zobrazí se vám informace o veřejné zakázce na rekonstrukci sociálních zařízení. Když kliknete pro detail (vpravo na konci řádku, kde jsou informace o zakázce), zjistíte, jaká byla kritéria, nebo kdo a za kolik tuto veřejnou zakázku vyhrál.



Další možností, jak si můžete informace filtrovat, je zobrazení zakázek, které získal konkrétní dodavatel.



V závěru bych chtěl jen připomenout, že v této databázi jsou i ty zakázky, které nenajdete v Informačním systému o veřejných zakázkách (www.isvz.cz). Dáta Plzeňského kraje uložila povinnost zveřejňovat všechny zakázky už od 500.000,- Kč. Osobně si myslím, že transparentnost veřejných výdajů je velmi účinným protikorupčním opatřením.

Jako vždy platí, že vítám každý váš názor na tuto rubriku, případně váš vlastní tip na internetový odkaz. To vše zaslějte na adresu vaclav.koudele@plzensky-kraj.cz.

ING. VÁCLAV KOUDELE,
KRAJSKÝ ÚŘAD PLZEŇSKÉHO KRAJE,
VEDOUcí ODBORU INFORMATIKY

Horšovský Týn – pět let po sloučení škol

K 1. září 2003 proběhla v Horšovském Týně významná organizační změna. Sloučila se Střední zemědělská škola s Integrovanou střední školou a vznikl tak početně a především ekonomicky silnější školský subjekt Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Horšovský Týn.

Pro další rozvoj středního školství v Horšovském Týně bylo důležité, že obě školy měly dobré materiální i personální zabezpečení a mezi veřejností velmi dobrý zvuk. Důležité bylo i to, že spojením nedošlo k omezení vzdělávací nabídky, naopak ta se ještě rozšířila např. zavedením maturitního oboru Technické lyceum. V současné době se ve škole připravuje 775 žáků v 6 maturitních a ve 4 učebních oborech. Velmi pozitivní je, že se podařilo získat odpovídající počet zájemců o vzdělání ve všech nabízených oborech i pro školní rok 2008/2009 a do školy nastoupilo letos v září 269 žáků. Škola patří mezi neaktivnější v celém Plzeňském kraji, samozřejmě se stala zahraniční spolupráce, zapojení v různých projektech, účast žáků na přehlídkách a soutěžích, spolupráce s ostatními partnery při další profesní přípravě dospělých pracovníků a podobně. Významná je i spolupráce se Školním statkem v Horšově.

Koncem roku 2003 předložilo vedení školy spolu s Agrární komorou v Domažlicích a Školním statkem v Horšově společný návrh na vybudování Centra odborného vzdělávání v Horšovském Týně resp. v Horšově, jehož cí-

lem má být vytvoření moderního vzdělávacího centra, které bude sloužit nejenom žákům školy, ale i dospělým zájemcům o další vzdělávání v oblasti rozvoje venkova, zemědělství, lesnictví a služeb. Tento záměr byl poprvé zmíněn v Dlouhodobém záměru vzdělávání a rozvoje výchovně vzdělávací soustavy Plzeňského kraje v roce 2004. Za finančního přispění zřizovatele školy, kterým je Plzeňský kraj, a za značného úsilí žáků i pedagogů školy se podařilo realizovat první etapu výstavby centra. I proto mohla být 24. června letošního roku slavnostně uvedena do užívání opravárenská dílna. Modernizuje se sociální zázemí pro žáky a připravuje se výstavba druhé části vzdělávacího centra s odpovídajícím ubytovacím a stravovacím zázemím, které budou provozovat samotní žáci školy v rámci svého odborného výcviku a praxe.

Než bude celý záměr uveden do reálného užívání bude to ještě nějaký čas trvat, ale přístup a zápalnost lidí ve vedení školy dává dostatečné záruky k tomu, že se to podaří.

MVDR. VÁCLAV ČERVENÝ,
1. NÁMĚSTEK HEJTMANA PLZEŇSKÉHO KRAJE
PRO OBLAST ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

U Hostouně nový most, v Chotěšově nová silnice



Náměstek hejtmana PK Ing. Vladislav Vilímc a radní pro dopravu Ing. Miroslav Jaroš u nového mostu v Hostouni

FOTO REDAKCE

Ve čtvrtek 11. září byl za účasti náměstka hejtmana Plzeňského kraje Ing. Vladislava Vilímce a radního PK pro oblast dopravy Ing. Miroslava Jaroše slavnostně uveden do provozu most přes železniční trať u Hostouně. Původní kamenný most z doby, kdy se stavěla železniční trať, byl ve špatném technickém stavu a nevyhovoval potřebnému dopravnímu zatížení silnice, navíc podjezdná výška neodpovídala platným normám. Nový most převádí silnici přes trať ČD Domažlice–Bor u Tachova a technickým provedením a zatížitelností odpovídá požadavkům na mostní konstrukci na silnici II. třídy. Most je dlouhý 40 m a široký 8,5 m a přemostuje vzdálenost 26,5 m, celková délka upravovaného úseku ale činila 210 m. Stavba mostu byla zahájena 19. května 2008 a dokončena včetně opravy převáděné komunikace 31. srpna 2008. Cena nového mostu činí 21,5 mil. korun, investorem akce je Plzeňský kraj, prostřednictvím Správy údržby silnic Domažlice.

Průběh výstavby mostu je možno zhlédnout na www.hostoun.cz. Zajímavostí stavby bylo bourání starého mostu bez výluky provozu na železniční trati, kdy firma zahájila bourání v cca 21:30 h v sobotu a dokončila ho nad nedělním rámem v 4.45 h včetně odklizení materiálu tak, že mohl projet první ranní vlak. Přístup firmy Silnice Horšov-

ský Týn, a. s., a organizace bourání mostu byly prvotřídní a zaslouží velké uznání.

„Nadčasovost konstrukce mostu spočívá v jeho výšce nad železniční tratí, kdy je v budoucnu možno železniční trať elektrifikovat bez jakýchkoliv úprav,“ dodává radní PK pro dopravu Ing. Miroslav Jaroš.

V pondělí 29. září, byl také uveden do provozu opravený průtah obcí Chotěšov.

Cílem rekonstrukce Mantovské ulice bylo vyřešit špatný technický stav komunikace.

Kvůli předchozímu provedení rekonstrukcí inženýrských sítí a nevyhovujícímu stavu vozovky a chodníků bylo rozhodnuto o rekonstrukci silnice č. III/18045 v průjezdném úseku obce Chotěšov mezi mostem přes řeku Radbuzu a náměstím 1. máje. Rekonstruovaná část měří 380 m. U silnice je nový oboustranný chodník z betonové zámkové dlažby. Součástí rekonstrukce bylo i osazení nových uličních vpustí. Komplexně jsou touto rekonstrukcí nově řešeny sjezdy k okolním nemovitostem a napojení místních komunikací, součástí rekonstrukce je i nové vislé a vodovodné dopravní značení.

Jak řekl radní PK Ing. Miroslav Jaroš: „Stavba přispěla významně ke zlepšení vzhledu obce a zvýšila bezpečnost všech účastníků silničního provozu.“

(BOŠ)

Západočeské muzeum v Plzni slaví 130 let existence

V letošním roce slaví Západočeské muzeum v Plzni 130. výročí svého založení. Snahy o založení muzea vznikly již v polovině 19. století. Např. v roce 1849 se o to neúspěšně pokusil Josef František Smetana. Roku 1851 byla v Plzni zřízena stálá sbírka technologických a průmyslových výrobků, avšak ani tato myšlenka neuspěla. Až počátkem roku 1878 byl založen Spolek přátel literatury a vědy české, který podal žádost městské radě o poskytnutí prostor pro uložení sbírek. Byl stanoven sbírkotvorný program, podle kterého mělo muzeum sbírat předměty historické, národopisné a přírodovědné. Muzeum dostalo název Obecní muzeum pro město Plzeň a západní Čechy. 24. července 1880 bylo muzeum slavnostně zpřístupněno veřejnosti. Sbírky byly natolik



Hlavní budova Západočeského muzea v Plzni

FOTO ARCHIV

rozsáhlé, že bylo později zřízeno samostatné Západočeské umělecko-průmyslové muzeum. Muzea byla umístěna v prostorách kláštera sv. Anny až do stavby nové muzejní budovy, která byla zahájena roku 1896. Dnešní Západočeské muzeum

v Plzni vzniklo sloučením tří samostatných muzeí – Městského historického muzea (1878), Západočeského umělecko-průmyslového muzea v Plzni (1888) a Národopisného muzea Plzně a Plzeňska (1918), jehož vznik a historie tvoří samostatnou

kapitolu. Nejvýznamnějším objektem je hlavní budova muzea v Plzni, Kopeckého sadech 2, která byla postavena podle návrhů arch. Josefa Škorpila. V posledních dvou desetiletích prošla budova celkovou rekonstrukcí a modernizací a slouží i dalším kulturním potřebám Plzně a regionu.

Západočeské muzeum v Plzni patří k předním muzejním institucím v České republice s více než dvěma miliony sbírkových předmětů ze všech oblastí vývoje přírody a společnosti. V muzeu jsou zastoupeny některé sbírky, které významem překračují hranice státu a patří k světovému kulturnímu bohatství. Je to především sbírka nejstarších palných zbraní ve světě – Plzeňská městská zbrojnice. Rozsáhlá knihovna obsahuje mimo studijního fondu

přední českou sbírku prvotisků a starých tisků. Za posledních deset let se muzeum změnilo v moderní odbornou instituci, která je měřitelná s předními mezinárodními muzejními institucemi.

„Západočeské muzeum v Plzni vydává za podpory Plzeňského kraje publikaci připomínající bohatství a vypořádání hodnoty sbírek, které svým rozsahem a různorodostí přesahují rámec regionálního muzea. V této publikaci představujeme především sbírky. Bez nich by neexistovalo ani muzeum. Publikace je určena široké veřejnosti, ale je i vzpomínkou na generace známých i neznámých muzejních pracovníků, kteří sbírky budovali po sto třicet let,“ řekl ředitel muzea PhDr. František Frýda.

(BOS)

Krajský úřad Plzeňského kraje

P. O. BOX 313, Škroupova 18, 306 13 Plzeň
elektronická adresa: posta@plzensky-kraj.cz

telefon

spojevatelka: 377 195 111

provolba: 377 195; fax: 377 195 078

úřední hodiny

pondělí 8.00–17.00, středa 8.00–17.00

ORGANIZAČNÍ SCHÉMA ÚŘADU:

Ředitel KÚPK

Mgr. Jiří Leščinský

odbor kancelář hejtmana
pověřena zastupováním

Alena Loušová

e-mail: alena.lousova@plzensky-kraj.cz

odbor kancelář ředitele
vedoucí odboru

Mgr. Štěpánka Szabó

e-mail: stepanka.szabo@plzensky-kraj.cz

odbor vnitřních věcí
a krajský živnostenský úřad
vedoucí odboru

Ing. Jan Nový

e-mail: jan.novy@plzensky-kraj.cz

odbor cestovního ruchu a propagace
vedoucí odboru

Ing. Tomáš Kotorá

e-mail: tomas.kotora@plzensky-kraj.cz

odbor informatiky
vedoucí odboru

Ing. Václav Koudele

e-mail: vaclav.koudele@plzensky-kraj.cz

odbor ekonomický
vedoucí odboru

Jaroslava Vavříková

e-mail: jaroslava.vavrikova@plzensky-kraj.cz

odbor regionálního rozvoje
vedoucí odboru

Ing. arch. Miloslav Michalec

e-mail: miloslav.michalec@plzensky-kraj.cz

odbor životního prostředí
pověřen zastupováním

Mgr. Martin Plíhal

e-mail: martin.plihal@plzensky-kraj.cz

odbor majetku
vedoucí odboru

Ing. Alena Hemrová

e-mail: alena.hemrova@plzensky-kraj.cz

odbor školství, mládeže a sportu
vedoucí odboru

JUDr. Jaroslava Havlíčková

e-mail: jaroslava.havlicikova@plzensky-kraj.cz

odbor kultury a památkové péče
vedoucí odboru

Mgr. Vlasta Frouzová

e-mail: vlasta.frouzova@plzensky-kraj.cz

odbor sociálních věcí a zdravotnictví
vedoucí odboru

Bc. Erika Kunešová

e-mail: erika.kunesova@plzensky-kraj.cz

odbor dopravy
a silničního hospodářství
vedoucí odboru

Ing. Jaroslav Vejprava

e-mail: jaroslav.vejprava@plzensky-kraj.cz

odbor krizového řízení
vedoucí odboru

Ing. Milan Řihošek

e-mail: milan.rihosek@plzensky-kraj.cz

odbor právní
vedoucí odboru

JUDr. Blanka Žížková

e-mail: blanka.zizkova@plzensky-kraj.cz

útvár interního auditu
vedoucí

Ing. Martin Zaoral

e-mail: martin.zaoral@plzensky-kraj.cz

odbor fondů a programů EU
pověřena řízením

BA Petra Ježková

e-mail: petra.jezkova@plzensky-kraj.cz

Paměť Plzeňského kraje



Právě tak se jmenuje nová publikace, která se již o tomto podzimu objeví na pultech knihkupectví a kterou bych vám rád touto cestou představil. Kniha „Paměť Plzeňského kraje“ zdokumentovala celkem 11 institucí zřízených Plzeňským krajem v oblasti kultury a sám její název napovídá, že se jedná o instituce „sbírkotvorné – paměťové“, tedy muzea, galerie a také knihovnu.

Každé organizaci a jejím pobočkám je v knize věnována samostatná kapitola s přehledným členěním. Publikace tak nabídne čtenářům nejen základní informace o zmiňovaných kulturních stáncích, ale i o jejich širší historii a současném vývoji a nebo významných expozicích. Díky knize bude možno získat detailní informace např. o sbírce militarií Západočeského muzea, o sbírce skla v Muzeu Šumavy, či o expozici Chodská svatba Muzea Chodska. Prostor je zde věnován i zvláštnostem, jako je Santiniho oltář v Mariánské Týnici. Velká pozornost je v knize Paměť Plzeňského kraje věnována také objektům, v nichž organizace sídlí a které mají často charakter architektonicky unikátních či hodnotných staveb. Jedná se například o zámek Hradiště v Blovicích, proboštvství v Mariánské Týnici apod. Své místo v knize mají také informace o vnitřním členění zmíněných institucí ve smyslu jejich významných poboček - Expozice lidové architektury v Chánovicích, Vodní hamr v Dobřívě, Muzeum Dr. Šimona Adlera v Hartmanicích-Dobré Vodě atd. Stejně jako základ publikace bude samozřejmě tvořit bohatý obrazový materiál převážně ze současnosti.

Já sám jsem velmi rád, že tato kniha mohla za podpory Plzeňského kraje vzniknout, a věřím, že se bude líbit nejen všem zájemcům o kulturu v Plzeňském kraji, a bude tak příjemným zpestřením třeba pro dlouhé podzimní i zimní večery.

MGR. MARTIN BAXA,

ČLEN RADY PLZEŇSKÉHO KRAJE

PRO OBLASTI KULTURY A PAMÁTKOVÉ PÉČE

Domov Harmonie v Mirošově oslaví 60 let

Domov Harmonie, centrum sociálních služeb Mirošov, který se nachází 9 km od města Rokycan, oslaví v listopadu 60. výročí vzniku. Jako zařízení sociální péče začal domov fungovat 15. listopadu 1948. Od té doby prošel velkým vývojem. Původně byl pod správou ministerstva vnitra, pak pod Okresním ústavem sociální péče v Rokycanech, v roce 2003 se novým zřizovatelem stal Plzeňský kraj.

Dřevěné domky byly postupně nahrazovány zděnými ubytovacími pavilony s 1–3 lůžkovými pokoji. Byly vybudovány i provozní budovy a nejrůznějšími stavebními úpravami prochází Harmonie dodnes. Za pomoci finančních zdrojů Plzeňského kraje, Ministerstva práce a sociálních věcí ČR a vlastních financí jsme v loňském roce otevřeli nový pavilon

„U cesty“ s kapacitou 29 lůžek. Došlo k rekonstrukci balkonů a fasád na pavilonu „K Myti“, „U fontány“ a „U lesa“. Pokoje v pavilonech jsou postupně vybavovány novým zařízením a doplňky, aby se obyvatelé cítili jako ve skutečném domácím prostředí. Úpravou prošel i společenský sál. V současné době se realizuje rozšíření prostor Alzheimer centra v domově se zvláštním režimem. Do budoucna máme připraveny projekt k čerpání z evropských fondů Revitalizace pavilonu H.

V roce 2007 byl změněn název zařízení na Domov Harmonie, centrum sociálních služeb Mirošov. Zařízení poskytuje služby v domovech pro 3 cílové skupiny: domov pro seniory, domov se zvláštním režimem, domov pro osoby se zdravotním postižením.

Domov Harmonie má kapacitu 378 lůžek a je jako malé „městečko“, kde uživatelé mají možnost využití služeb pošty a poštovního spořitelny, prodejny drobného zboží, kadeřnictví a pedikúry. Funguje zde také oddělení rehabilitace. Pravidelně se zde konají prodejní trhy. V Domově Harmonie pracuje přibližně 200 zaměstnanců, především pracovníků sociální péče, sester, sociálních pracovníků a řada dalších profesí, které pomáhají pečovat a zabezpečovat kvalitní služby pro ubytované seniory, ale i jejich rodinné příslušníky či veřejnost.

O naplnění volného času se stará Aktivizační centrum, které nabízí nejrůznější zájmové činnosti a pořádá kulturní akce. V rámci projektu Virtuosa byly v roce 2007 instalovány počítače pro naše uživatele. Pro

zájemce o práci na počítači probíhá kroužek výuky PC. Vloni jsme získali sociální vůz Ford Transit, který je využíván pro dopravu uživatelů např. za kyturou, k vyřizování soukromých záležitostí a nákupů. Každý týden naši obyvatelé navštěvují muzikoterapii v podobě čtvrtětečních zpívanek a 3x v měsíci je realizována canisterapie ve spolupráci s Občanským sdružením Pomocné tlapy. Nově se nám podařilo se zařadit do projektu Virtuální univerzita třetího věku.

Pro nadcházející dny oslav 60. výročí vzniku máme připraven bohatý program. Přijměte naše pozvání, budeme rádi, když se přijedete k nám podívat. 15. listopadu vás zveme na Den otevřených dveří!

MGR. RADKA TRYLČOVÁ,

ŘEDITELKA DOMOVA HARMONIE

Knihovna půjčuje CD zdarma

V hudebním kabinetu knihovny je od září možné zapůjčit si bez poplatku vybraná zvuková CD k poslechu domů. Nabídka je určena registrovaným uživatelům. Ne každé CD lze ale půjčit domů – malá část fondu zůstává stále pouze k prezenčnímu studiu. K půjčování je nyní určeno 2 610 CD a toto číslo bude v průběhu roku narůstat. Informace o všech CD uložených v kabinetu lze získat prostřednictvím elek-

tronického katalogu na adrese <http://aleph.svkpl.cz>. Výpůjčka vybraného CD na 14 dnů je možná pouze při osobní návštěvě. Hudební kabinet také nabízí k prezenčnímu využití fond více než 5 600 gramofonových desek shromážděných v průběhu existence kabinetu a téměř 700 filmů na DVD.

Hudební kabinet je otevřen ve všední dny od 10 hodin do 19 hodin. (RED)

Volduchy centrem lidového stavitelství

Ve Volduchách u Rokycan se od 17. do 19. září 2008 konal celostátní mezinárodní seminář na téma vesnické stavitelství první poloviny 19. století, a to především z pohledu dokumentace, průzkumů, památkové péče a ochrany památek. Garantem akce byl Národní památkový ústav s Územním odborným pracovištěm v Plzni a Plzeňský kraj. Cílem semináře bylo seznámit odbornou veřejnost s lidovou architekturou regionu a se způsoby, jak ji uchovávat a chránit. Seminář se koná každým rokem v některém z regionů České republiky. Třídenní program zahrnoval nejen semináře, ale i praktickou exkurzi zaměřenou na památky v oblasti, kde se seminář koná. Letos měli účastníci možnost seznámit se s lidovou architekturou památek Rokycanska a Plzeňska. (BOS)

Blahopřejeme ke 100. narozeninám!

V úterý 23. září oslavila své narozeniny paní Františka Andrlová. Letošní rok to však není jen tak obyčejné jubileum, paní Andrlová se dožívá rovných 100 let. Toto výjimečné výročí oslaví v Domově důchodců Kdyně, kde prožívá podzim svého života.



Na snímku oslavenkyně paní Františka Andrlová

FOTO REDAKCE

V Domově je nejstarší obyvatelem a zároveň první, kdo se zde takto účtyhodného věku dožil. Paní Andrlová se těší dobrému zdraví. Ráda si občas pustí televizi nebo poslouchá oblíbené dechovky v rádiu. Je zároveň jedna z těch šťastných, která ještě má příbuzné, kteří na ni nezapomněli a pravidelně ji navštěvují.

Paní Františka Andrlové přejeme do dalších let pevné zdraví, životní pohodu a stálý úsměv ve tváři.

Za všechny obyvatele a zaměstnance Domova důchodců Kdyně Mgr. Jakub Žákavec, ředitel Domova.

K blahopřání se připojuje také Plzeňský kraj zastoupený jeho radním Mgr. Ing. Pavlem Karpíškem.

Bienále grafiky Rokycany už má své vítěze

Vyhlášením výsledků a předáním cen vítězům na vernisáži výstavy bylo ve čtvrtek 11. září 2008 v Muzeu dr. Bohuslava Horáka v Rokycanech zahájen 4. bienále grafiky Rokycany.

Soutěž s následnou výstavou zasláných prací je pořádána od roku 2002 a již dávno překročila hranice Plzeňského kraje. Důkazem toho je, že do soutěže se letos přihlásilo 65 autorů z 13 zemí Evropy, kteří zaslali celkem 188 prací. Práce jsou tvořeny převážně klasickými technikami, jako jsou linoryt, linořez, lept, mědirytina, kamenorez atd. Ojedinele se zde objevily i práce zpracované počítačovou grafikou.



Radní PK Mgr. Martin Baxa gratuluje jednomu z oceněných účastníků bienále - panu Ladislavu Steiningerovi

FOTO REDAKCE

4. bienále grafiky Rokycany pořádají tradičně Muzeum Dr. Bohuslava Horáka a Agentura AM Art Rokycany. Záštitu nad akcí převzal radní Plzeňského kraje pro kulturu a památkovou péči Mgr. Martin Baxa, finančně ji podpořilo Ministerstvo kultury České republiky i Plzeňský kraj. Porota složená ze zástupců Západočeské univerzity v Plzni, Západočeské galerie v Plzni a Rabasovy galerie v Rakovníku neměla lehké rozhodování, protože díla byla vzácně vyrovnaná. Držitelkou Hlavní ceny bienále se stala Alicja Bednarek z Polska za kolekci síťotiskových prací. Cenu Plzeňského kraje získal František Blažo ze

Slovenska. Mezi oceněnými jsou také umělci z Řecka, Bulharska, Brazílie, Švédska, USA, Litvy, Srbska a Německa. Čeští grafici získali celkem 6 ocenění.

„Jedná se o prestižní grafickou přehlídku, na jejíž uspořádání Plzeňský kraj přispěl ze svého rozpočtu částkou 40 000 korun. Stejnou sumou podpořil kraj i minulý ročník bienále v roce 2006,“ doplnil Mgr. Martin Baxa, radní Plzeňského kraje.

Výstava v Muzeu Dr. Bohuslava Horáka potrvá do 2. listopadu 2008. K výstavě je připraven interaktivní program pro dětské návštěvníky.

(BOS)

FOTOHÁDANKA

Na fotohádanku z minulého vydání našich novin odpověděl správně každý, kdo na snímku poznal zříceninu hradu Přimda. Ta se nachází na jižním konci skalnatého hřebene nad stejnojmennou obcí, 20 km jižně od Tachova. Hrad Přimda je považován za nejstarší kamenný hrad na českém území. První písemná zmínka o něm pochází z roku 1121 podle údajů kronikáře Kosmy. Jeho zakladateli byli němečtí šlechtici – pravděpodobně páni z Vohburgu, ale český kníže Vladislav, sám v čele vybraných válečníků, hrad dobyl a osadil českou posádkou. Od té doby se Přimda stala významnou pohraniční pevností, sloužila i jako celní stanice a příležitostně plnila i funkci vězení. Ve 12. století tu byl dvakrát vězněn Přemyslovec Soběslav II. a v roce 1247 skončil ve zdejší vězení po nezdařeném pokusu o převrat i pozdější český král Přemysl Otakar II. Za vlády Lucemburků se hrad Přimda dostal několikrát do zástavy. Za majitelů Boršů z Oseka se hrad stal dokonce útlukem loupežníků. V roce 1429 získali zástavu hradu Švamberkové, kteří ji vlastnili až do roku 1592. Poté bylo panství rozprodáno a hrad postupně ztrácel na významu a chátral. Přimda se tak proměnila ve zříceninu. V roce 1675 získali panství Kolovratové, kteří nechali po polovině 19. století hradní zříceninu provizorně zajistit.

Do dnešní doby se z hradu dochovala zřícenina mohutné hranolové románské obytné věže – donjonu, která byla postavena z lomového kamene, dále se zachovaly zbytky polovalcové bašty z konce 15. století a navíc je zde k vidění i nejstarší v Čechách dochovaný záchod. Hrad Přimda je národní kulturní památkou a veřejnosti je volně přístupný. Za návštěvu stojí hrad i proto, že se z něj naskýtá ojedinělý výhled do širokého okolí.

Ze správných odpovědí jsme i tentokrát vylosovali tři výherce, kteří obdrží pozornost od Plzeňského kraje. Jsou jimi: Pavel Machulda z Dolní Lukavice, Iveta Schönová z Bělé nad Radbuzou a Pavel Ruda z Žichovic. Výhercům blahopřejeme.



A je zde další fotohádanka. Vaším úkolem je poznat, o jaké město na snímku se jedná. Odpovědi zasílejte s vaší zpáteční adresou na novou adresu: Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor Kancelář hejtmána – tiskové oddělení, Škroupova 18, 306 13 Plzeň, do 10. října 2008.

FOTO ARCHIV

Tip na výlet

Na kole jižní částí Českého lesa

Cykloturistika je zvláště v tomto období velmi oblíbeným a vyhledávaným sportem pro celou rodinu. A právě v pohraniční části Českého lesa se nachází nejen krásná krajina, nedotčená civilizací, ale i několik historických památek, které stojí za to vidět včetně malebného městečka Bělá nad Radbuzou.

A právě tady začíná jeden z nádherných, středně náročných cyklistických okruhů, který měří 53 km. Výchozím bodem je právě město, zmiňované již v Kosmově kronice se svým kamenným barokním mostem. Odtud vede trasa po modré turistické značce nad údolím Radbuzy směrem na Karlovu Huť. Kousek za vesničkou Smolov je odbočka na lesní asfaltku se stoupáním až na vrcholok s výhledem na Velký Zvon. Odtud se sjezdí kolem rozcestí bývalý Waldorf až do údolí, kde stávala jedna z mnoha zaniklých hutí, Eisen-dorfská Huť.

Nyní se dále pokračuje po červené značce opět stoupáním, které nabízí jako odměnu po sportovním výkonu úžasné výhledy na přírodní rezervaci Pleš. Kousek pod nejvyšším bodem se nachází socha sv. Jana Nepomuckého na rozcestí a odpočívadle Pleš náměstí přírody. Pod rozcestím je možnost občerstvení v pohostinství, upraveném z posledního dochovaného objektu. V okolí další zaniklé obce Václav se trasa nejvíce přibližuje k Velkému Zvonu, na jehož vrcholku je bývalý vojenský objekt s věží. Po vjezdu do lesa, následuje sjezd až do údolí řeky Radbuzy, kde se otevírá pěkný pohled na přírodní park Český les. Trasa č. 36 vede přes obec Rybník, kde je další možnost občerstvení, a pak



Kamenný barokní most v Bělé nad Radbuzou

FOTO ARCHIV

již následuje stoupání k rozcestí Liščí domky, kde byla další dnes zaniklá osada.

Na druhé straně kopce je opět prudší sjezd do horské vsky s bývalým klášterem augustiniánů. Celý zchátralý objekt momentálně prochází rozsáhlou rekonstrukcí. Údolím Pivoňky se sjezdí do obce Mnichov, kde je za mostem nad Mlýnským potokem odbočka na trasu č. 2141. Následuje postupné stoupání do Šibanova a u vesničky Šidlákov je možnost buď pokračovat po stej-

ně trase, nebo odbočit na žlutou značku a sjet až k úpatí vrcholu Mošna. Cesta vede k rozcestí Ostrov-Rybník, kde se odbočuje vlevo na neznačenou lesní cestu a stále po žluté pokračuje k myslivně Hledsebe. Za hájenkou je terénní sjezd k Černému rybníku a odtud vede cesta zpět do Bělé nad Radbuzou.

Další zajímavé, nejen cyklistické trasy a tipy na výlety najdete na internetové adrese www.vyleturaj.cz.

(BOS)

Hejtman poděkoval olympijské vítězce Kateřině Emmons

V pondělí 15. září přijal hejtman Plzeňského kraje MUDr. Petr Zimmermann Kateřinu Emmons-Kürkovou. Ta na letošních LOH 2008 v Pekingu získala zlatou medaili ve střelbě ze vzduchové pušky a stříbrnou medaili ve střelbě ze sportovní malorážky. Hejtman Plzeňského kraje předáním pamětní medaile Plzeňského kraje a finančního daru ve výši 100 000 korun poděkoval Kateřině Emmons za její skvělé sportovní výkony. Při této příležitosti jsme Kateřině položili pár otázek...



Kateřina Emmons při podpisu pamětní knihy Plzeňského kraje

FOTO ARCHIV

daru půjde mému kamarádovi, který měl těžký úraz a je na invalidním vozíku.

Po návratu z olympiády v Pekingu jste získala již hodně ocenění, jaká pro vás mají význam?

No, já nikdy nevím, co mám na to říci, je to vždycky hodně milé. Já jsem hrdá na to, že pocházím z Plzně, takže tato přijetí beru vždy jako příjemná setkání.

Jak jste strávila čas, který již uběhl od olympiády v srpnu?

Většinou odpočinkem, ještě se doléčuji z nemoci, protože ještě nejsem úplně v pořádku, takže



Kateřina Emmons při přebírání pamětní medaile od hejtmána Plzeňského kraje MUDr. Petra Zimmermanna

Foto archiv

vlastně v posteli. S manželem jsem byla na dovolené, a když jsme se vrátili, tak se mi vrátila i nemoc, takže se budu dál kurýrovat.

Jaké máte plány na nejbližší týdny?

Brzy odletím do Spojených států, kde strávím čas až do Vánoc, pak budeme s manželem tady v České republice a budeme trávit většinu času až do léta a na to už se s manželem moc těšíme.

Jistě každý předpokládá, že po tak velkém úspěchu uvažujete o další olympiádě v roce 2012 v Londýně...

No... to jsou ještě daleké plány,

uvidíme, jak to půjde, 4 roky jsou dlouhá doba. Pak už mi bude skoro 29 let a člověk neví, jak to všechno bude. Já se spíš dívám do roku 2010. Další sezonu spíš vynechám, budu trénovat, budu se snažit připravit na mistrovství světa a pak se uvidí...

Budete trénovat s manželem?

Tak samozřejmě, my trénujeme téměř vždy společně.

A kdyby se vše podařilo v rodinném životě a výkonnost dovolila, umíte si představit, že v Londýně už byste závodila jako maminka?

My plánujeme rodinu brzy, takže určitě!

(BOS)

Den krajů

Ve všech 14 krajích České republiky proběhne v úterý 28. října 2008 již druhý ročník Dne krajů. Na většině míst budou v Den vzniku samostatného československého státu otevřeny veřejnosti zdarma muzea, galerie a další kulturní instituce zřizované kraji. Plzeňský kraj se připojuje ke Dni krajů rovněž formou volného zpřístupnění většiny svých zřizovaných kulturních organizací.

(BOS)



„V Plzni jsem doma,“ říká hokejista Martin Straka

Hokejista Martin Straka se po 15 letech vrátí z hokejového angažmá ve Spojených státech zpátky do Plzně. Stal se nejen kapitánem týmu plzeňských hokejistů, ale i manažerem tohoto klubu.



Jaký byl pro vás návrat do Česka po tak dlouhé době?

Já jsem na Česko vlastně pořád zvyklý, protože jsme sem každé léto jezdili, vždy když skončila sezona, takže tady mám zázemi a potíže s návratem jsem neměl.

Stýská se vám po Spojených státech a po NHL?

Ne, vůbec ne. Já tady mám teď tolik starostí, že nevím, kde mi hlava stojí, takže na to ani nemám čas, aby se mi stýskalo.

Kde se podle vás žije lépe? V Americe, nebo v Čechách?

Jaké si to uděláte, takové to má-

to nějak hodnotit. Každý úspěch je důležitý pro psychiku družstva a jeho sebevědomí. Kdo ví, co bude třeba v listopadu, každopádně, kdyby se nám dařilo, bylo by to skvělé.

A jak vás přijali samotní spoluhráči v klubu? Dívají se na vás jako na „hvězdu ze zámoří“?

Já si myslím, že ne, já se chovám tak, jak se chovám vždycky, ať už v Americe nebo v Čechách. Hlavně jsem Plzeňák, některé kluky znám ještě z mého účinkování v lize, hlavně jsme spolu byli i o prázdninách, takže žádné problémy nejsou.

Chodí si k vám někteří pro radu?

Já myslím, že kluci jsou dost zkušení a ví, co mají dělat.

Máte nějaké dlouhodobé plány tady v Plzni – sportovní nebo i podnikatelské, přemýšlíte vůbec o tom, co bude za pět let?

Teď žiji ze dne na den. Momentálně mě zajímají pouze výkony mužstva a taky práce v managementu klubu, kde se staly určité změny a všichni chceme, aby to tam fungovalo a aby nás to bavilo. Jako generální manažer klubu bych se tomu

nezajímám. Každý úspěch je důležitý pro psychiku družstva a jeho sebevědomí. Kdo ví, co bude třeba v listopadu, každopádně, kdyby se nám dařilo, bylo by to skvělé.

A jak vás přijali samotní spoluhráči v klubu? Dívají se na vás jako na „hvězdu ze zámoří“?

Já si myslím, že ne, já se chovám tak, jak se chovám vždycky, ať už v Americe nebo v Čechách. Hlavně jsem Plzeňák, některé kluky znám ještě z mého účinkování v lize, hlavně jsme spolu byli i o prázdninách, takže žádné problémy nejsou.

Chodí si k vám někteří pro radu?

Já myslím, že kluci jsou dost zkušení a ví, co mají dělat.

Máte nějaké dlouhodobé plány tady v Plzni – sportovní nebo i podnikatelské, přemýšlíte vůbec o tom, co bude za pět let?

Teď žiji ze dne na den. Momentálně mě zajímají pouze výkony mužstva a taky práce v managementu klubu, kde se staly určité změny a všichni chceme, aby to tam fungovalo a aby nás to bavilo. Jako generální manažer klubu bych se tomu

nezajímám. Každý úspěch je důležitý pro psychiku družstva a jeho sebevědomí. Kdo ví, co bude třeba v listopadu, každopádně, kdyby se nám dařilo, bylo by to skvělé.

Máte nyní více času pro sebe a pro rodinu?

Tak teď právě nemám čas vůbec na nic. Buď jsem na zimním stadionu jako hokejista a nebo jako člen vedení klubu se to tam snažím nějak zabydlet. Takže doma moc nejsem.

Všichni vás znají jako hokejistu, co vás vlastně ještě baví jiného?

Baví mě golf. Bohužel ani na ten není momentálně čas. Už si ani nezpomínám, kdy jsem si byl golf zahrát. Chtěl bych někdy jít do kina, tam jsem taky nebyl ani nepamatuji. Ani s kamarády jsem nikde nebyl, protože ta sezona je tak náročná, že když je volno, musí se člověk snažit především vyspat a odpočinout si.

Jakou máte vlastní motivaci v Plzni v české hokejové extralize?

Když mě něco baví, chci taky něco dokázat a je jedno, jestli tady, nebo v Americe. Baví mě hokej, jsem v Plzni, kde jsem doma, a jsem rád.

(BOS)

PLZEŇSKÝ KRAJ noviny Krajského úřadu Plzeňského kraje

vydává Plzeňský kraj, Škroupova 18, Plzeň, IČO 70 89 03 66 ve vydavatelství Strategic Consulting, s. r. o., IČO 25 79 29 20 • vydavatel Jan Čížek (777 311 436, cizek@consultants.cz) • Krajský úřad Plzeňského kraje nenese zodpovědnost za obsah placené inzerce • Redakční rada: Mgr. Olga Kalčíková, Doc. MUDr. Boris Kreuzberg, CSc., Mgr. Jiří Leščinský, Ing. Tomáš Kotorá, Mgr. Jana Filipková • DTP Pavel Huml (224 816 821, huml@consultants.cz) • adresa redakce: Husova 29, 301 00 Plzeň, tel./fax: 377 322 972, e-mail: plzen@consultants.cz • adresa vydavatele: Na Poříčí 8, 110 00 Praha 1, tel.: 224 816 821, tel./fax: 224 816 818 • distribuce výtisků zdarma • tiskne VLTAVA-LABE-PRESS, a. s. • náklad 255 400 výtisků • Registrováno pod číslem MK ČR E 14873 •

Kontakty na redakci, inzerci a distribuci

Šéfredaktorka:
Petra Bošková
tel.: 723 753 758
e-mail: boskova@ceskydomov.cz

inzertní manažerka:
Marta Trnková
tel.: 723 201 960
e-mail: trnkova@consultants.cz

Stížnosti a podněty k distribuci: Anna Saricheva
tel.: 224 816 821
e-mail: palecek@ceskydomov.cz

inzertní manažer:
Karel Paleček
tel.: 605 276 291
e-mail: palecek@ceskydomov.cz

web: www.ceskydomov.cz. Zde jsou ceníky, podmínky inzerci a termíny vydání